



EL SEÑOR

D. Pascual Perucho Lloret

Funcionario de la Compañía Telefónica Nacional de España

FALLECIÓ AYER, EN MADRID

A LOS 57 AÑOS DE EDAD

Sus desconsolados viuda doña Angela Badía, hijos Arturo y Julia, hermanos Alfredo y José, participan a sus amigos tan dolorosa pérdida.

PARA «EL PUEBLO»

GLOSAS DEL DIA

Prensa de gran información

Cuando la esperanza y la ansiedad hubieron preparado suficientemente la capacidad de absorción del buen público de París...

abuso de confianza convirtiéndose automáticamente en un gran éxito de información. Varios periódicos del extranjero reprodujeron la noticia en última hora...

Esto, que explica muchas cosas—y entre otras, el éxito financiero de aquellos periódicos que «siguen» a la opinión en vez de orientarla—justifica la famosa frase de uno de los fundadores del moderno periodismo sensacionalista...

Ahora el buen público (el de París se parece en esto al de todas partes) protesta airado y exige cuentas, explicaciones, pesquisas, hasta sanciones para el autor o los autores de su cruel engaño...

El público es injusto. Caba el que los telegramas incriminados se acercasen a la verdad—como suele ocurrir—y lo que hoy llama engaño vil y

ARCADIO

(Prohibida la reproducción.)

¡UREOXIL! evita las arenillas.

En Casa Balanzá

IA TODAS HORAS!

CERVEZA DAMM (dorada).

CERVEZA MORITZ (ámbar).

MORITZ NEGRA (sin aumento de precio).

CUCHUFLISMOS

Aquellos toreros de antaño!...

Pues, señor, yo también sé de toros, queridos camaradas «Riño» y «Chopetá». Y me indigno como ustedes ante lo que está ocurriendo con los llamados «ases» del toro...

Digan lo que digan, no cabe duda que, si no cualquier tiempo pasado, el que se refiere a las lides taurinas y otras lides, era indiscutiblemente mejor.

Recuerdo muy bien y con cariño, cuando yo era chico—y de esto «relativamente» no hace mucho—, que daba gusto hasta alternar con los toreros. Eran, por lo general, hombres ya adelantados en la edad viril: buenos padres de familia, modestos y sin pretensiones...

bonachón y hasta casi venerable—se confundía de buena mañana el tréje de lúces—ya opacas por el transcurso del tiempo y por el vaho del aliento de los toros, de los mozos de estoque y de los amigos—y así recorría el pueblo, en continuo visiteo a las casas pudientes.

—Pase, pase, «señor» torero—se le decía con respeto, al verle asomar por la puerta de la calle—. Pase y «pregar un moset»...

Y el artista humilde, sin necias vanidades, como las que dominan a los toreros actuales, que por la tarde había de maravillarse a la muchedumbre, aceptaba, complacido, aquí unas cucharadas de arroz, allí una «longanisa», acullá, un muslo de gallina, con su correspondiente ingurgitación vítica y de esta guisa llegaba a la plaza y sabía cumplir dignamente con su deber.

Recuerdo casi emocionado, que uno de estos beneméritos y honorables lidiadores era bastante miope. Pero nuestro hombre, que tenía un estrecho y elevadísimo concepto de la propia estimación, no se amilanaba ante tamaño defecto físico y ponía quizás más enardecimiento en su labor, que si hubiese gozado de una vista de linco.

—Dásmelo los anteojos, Quiquet—decía seria y ufanosamente a su mozo de estoques, cuando llegaba la hora trágica de matar—. Voy a ver si le hago una buena faenita al buró.

Y el casi cegato matador, montaba los quevedos sobre el voluminoso tabaquete de su nariz y adquiriendo aspecto de canónigo en funciones se dirigía al toro y casi siempre ponía cédreda de coraje y de «vista» muléteando y echándose a matar a su rival.

Claro es que a veces, especialmente en los dos primeros tercios de la lidia, en que toraba sin gafas, ocurrían

episodios cómicos, algunos bastante sensibles: en alguna ocasión, al rematar un quite, quedaba arrodillado ante un caballo muerto, al que echaba puñaditos de arena en los hocicos, confundiendo con el toro; o al final de un lance de capa escupía con furia en el rostro de un compañero, tomándole también por el «bicho»; y hasta se dió el caso lamentable de colocar un par de banderillas «en todo lo alto» a un pobre picador que se retiraba, huyendo, al callejón...

Pero, si, sí. Lo sostengo. Aquellos eran hombres y no las señoritas con «garçon» del toro que ahora se estilaban. Hombres, que se las entendían con toros ya hechos como ellos, algunos de cuyos animalitos, pasada ya la edad de las ilusiones, hasta «peinaban canas», también como ellos. No como en estos tiempos, en que las Juntas de Protección de la Infancia debieran evitar que se lidién, como ocurre, marmecillos adelantados e inexpertos, cobrando sus agresores por estos «infanticidios», una considerable fortuna.

Indiscutiblemente, para el torero y para otras cosas más trascendentales, fueron mejores aquellos tiempos pasados, quieran o no los mozos «Carganchos» que ahora privan.

Por lo menos, entonces, no «se volvía la cara»...

QUIQUE.

Restaurant LAS ARENAS

Domingos y días festivos GRAN BAILE de 6 a 8 tarde

Consultorio popular

¿Qué desea usted saber?

UN INCOGNITO. Puebla Larga.—«¿Qué clase de aceites emplean las fábricas de limas de acero, después de dadas a éstas el temple necesario, para evitar que se oxidén?»

ANTONIO MARTINEZ.—«¿En qué ha de consistir y qué se pretende con eso de una «taula de poesías»?»

En qué consiste, fielmente puede averiguarlo nuestro estimado comunicante con sólo acercarse al Ateneo Mercantil, en donde está instalada la «Taula de poesías». Allí leerá muy lindos versos de una generación nueva de poetas valencianos. ¿Por qué esto se llama así, «Taula de Poesías»? El término «taula», en valenciano, tiene varias acepciones: quizás es más rico en sentido que su homónimo castellano. Aquí debe usted interpretarlo como libreta o catálogo de cosas puestas por orden sucesivo o relacionadas entre sí: índice, hasta muestrario, podríamos llamarle convencionalmente.

UN DOTOR DE SECA.—«¿Quién fué el que trajo el tabaco a Europa? ¿De dónde se deriva la palabra «ladrón» y por qué causa se le pueden aplicar a cualquier individuo por un motivo de poca monta, pongo por ejemplo, quitar luz, y no se puede decir lo mismo a esas poderosas empresas que se valen de mil martin-gañas para lucrarse?»

Parece que el tabaco fué descubierto en la parte oriental de la isla de Cuba por varios hombres que acompañaban a Colón, entre ellos Rodrigo de Jerez y Luis de Torres. Juan Nicot, embajador de Francia en la corte de Lisboa, lo dió a conocer en su país, aunque pareció que antes que él presentó el tabaco en Francia el padre franciscano Andrés Thevet. El almirante inglés Drake llevó el tabaco a Inglaterra. Los alemanes se distinguieron entre los primeros en el comercio del tabaco en Europa. Como ve nuestro comunicante, son diversos los pueblos que casi simultáneamente nos trajeron esa planta venenosa.

La palabra ladrón se deriva del latín «latro». Las diferencias de aplicación señaladas por el comunicante pueden razonarse el mismo. Creemos innecesario darle más luces que las que su propio juicio le dicte.

BODREDIN HOCAN.—«¿Cuál es la forma más rápida de aprender el iraní y al mismo tiempo más económica?»

UN ADMIRADOR DE EL PUEBLO.—«Perdone usted que nos inhabilamos: desde esta sección nos es imposible suministrar informes comerciales ni revelar a la vista de éstos la situación económica de nadie. Dirijase a la Asociación Mercantil Española, sita en la calle del Doctor Romagosa núm. 1.»

UN REPUBLICANO.—«Lo que usted desea saber no es ignorado por nosotros, pero es incontestable. Creemos, sin embargo, que la responsabilidad alcanza a todos.»

Banco de Crédito Local de España

Entidad oficial controlada y gobernada por el Estado

Créditos contratados: 132.374.971'86

El Banco tiene el privilegio de emisión de las Cédulas de Crédito local, que se cotizan diariamente en las Bolsas como efectos públicos y privilegiados sobre los ayuntamientos y diputaciones contratantes.

Las Cédulas son admitidas por el Banco de España en garantía de préstamos y cuentas de crédito. El Banco de Crédito Local realiza también la pignoración, prestando hasta el 80 por 100 del valor efectivo al 5 y 12 por 100 de interés anual.

Cotización actual de las Cédulas de Crédito Local, 6 por 100 = 98'90 por 100 (cupón 1º de Julio.)

MIGUEL LOPEZ.—«Desearía saber el año de fundación del pueblo de Abengibre (Albacete) y la etimología de donde procede este nombre.»

Este fué un lugar fundado por los árabes, cuya es la etimología. Fácilmente se ha de alcanzar a usted que tratándose de una aldea o tribu (Ben, en árabe), no existe el dato que a usted interesa.

Errata.—Una errata nos hizo decir ayer que no se publican los «Reflejos», de «El Motín», cuando es todo lo contrario. Lo coleccionamos desde su primer número, editado por Isabel Nákens, hija del nunca bastante florido patriota don José. La Redacción se halla en el mismo hogar de «El Motín», calle de Alberto Aguilera, 52, y los precios de suscripción son: en provincias, trimestres, 3 pesetas; año, 12. Ultramar y extranjero, año, 20.

Queda aclarada la errata. Dado el desarrollo que en pocos días ha adquirido esta verdadera enciclopedia popular, nos fuerza a imponer un requisito indispensable para que toda pregunta pueda ser contestada, y es el de que venga acompañada del siguiente cupón:

CONSULTORIO POPULAR DE EL PUEBLO. Toda pregunta deberá ir acompañada de este cupón

ECOS

Un perro trágico por un pez. En la Almadra de Formentera, hace unos días, fué pescado un «saítroich» de grandes dimensiones y 300 kilogramos de peso.

Lo interesante de dicha pesca fué que al abrirle el vientre se le encontró un perro entero con la propia cuerda con que debía de estar atado el animal, suponiéndose que se caería de algún buque al agua con tan mala fortuna que pasaría en aquel momento el enorme pez y se lo tragó con la facilidad del que se toma un disco.

IMPRESIONES

La masa coral que patrocina el Coro Clavé

La huella profunda, imborrable, que un hombre de recia espiritualidad suele dejar, al desaparecer de la vida, entre aquellos con quienes convivió, compartiendo penas y alegrías, inquietudes y anhelos morales, es siempre fecunda. Rastro inmarcesible del espíritu, que germina de modo inflectable, con espléndidos frutos. Así la obra de arte, de cultura popular, obra que entrañó también una virtud social—en cierto modo—la que realizó aquel hombre inteligente, de aguzada sensibilidad artística y de larga, bondadosa paciencia (indispensable para lograr que un grupo de españoles—individuales en todo caso, y más si son levantinos—aunen su esfuerzo para realizar conjuntamente cualquier labor); aquel hombre entusiasta y tenaz que se llamó Anselmo Clavé. No cayeron en terreno árido, como decimos, las buenas semillas que sembró este hombre en la región catalana; y no sólo Cataluña, sino también otros pueblos, como Elche, quisieron interpretar fielmente el pensamiento de este hombre y se aplicaron a cantar, en coros unítimes cancioneros de sabor popular.

En la vieja ciudad de las palmeras, en la hora de los evocadores crepusculares—mitad bíblicos, mitad morunos—; cuando la industria nerviosa de todo el día se va paralizando, y un silencio de desierto se cierne sobre el pueblo encaimado, es frecuente escuchar unas voces viriles, voces entonadas y fuertes de trabajadores, que, a su modo, comulgando en espíritu con la belleza—un tanto acre—del lugar y del momento: Porque, aunque estos hombres que cantan, vociferan en los interregnos de su canto; aunque prorrumpan en risotadas, tan espontáneas y rotundas como plebeyas, el caso es que en tal momento, se entregan a un desahogo espiritual. Acercos sin temor y sin empucho a estos hijos del pueblo, que se reúnen para juntar sus voces en una canción, casi siempre hercúlea de tristeza de anhelo. No os importe su aspecto rudo, la brusquedad de sus movimientos, acaso también la amargura y dureza de su gesto. Acercos sin ningún temor, porque esos grupos de hombres curtidos, aunque os produzcan una súbita impresión de plebeyez, ocultan en su fondo algo valioso: un espíritu entusiasta y virginal, que sabe vibrar al compás del canto. Ellos se reúnen, porque sienten una necesidad indefinida y vaga, pero firme, de dar a veces suelta a esa alondra traviesa que es su sencillo espíritu: encuentran en sus cantos una válvula de escape para el tedio del trabajo continuo y de la vida puberina, y exigen esa hora remansada de los evocadores crepusculares, la grata hora del descanso, cuando se tiñe de púrpura el horizonte, tras la masa vercosa de las palmeras...

Hemos tenido hace poco la satisfacción íntima de escuchar el coro que, patrocinado por la simpática sociedad Coro Clavé, de Elche, actúa de vez en vez en algunos actos que se celebran en este pueblo. Dirigidos por el notable y entusiasta profesor don Ginés Vaeilo, estos orfeonistas se reúnen en los escasos ratos de expansión que sus faenas les permiten, y con un entusiasmo que sólo poseen los hombres sencillos, se entregan a su distracción predilecta. Ya lo hacen muy bien; pero por ser grandes la inquietud y la pericia del director, como también el afán de superación de los orfeonistas, no es aventurado suponer que, de seguir por el camino emprendido, conseguirán bien pronto lisonjeros triunfos si se deciden a manifestarse fuera de su ciudad natal. Hay en este coro voces espléndidas y el conjunto resulta agradable

PARA «EL PUEBLO»

La masa coral que patrocina el Coro Clavé

y sugestivo. Pero lo más interesante para nosotros, desde luego, es ese entusiasmo, ese calor que los orfeonistas ponen en su labor: entusiasmo que, acaso, parezca candoroso y hasta pueril a esas personas «complicadas», incapaces ya (tal vez por un empucho de falsa civilización) de sentir entusiasmo por nada, pues están roídas por el tedio y por la indiferencia hacia todo. A nosotros, en cambio, nos pareció un bello espectáculo este de del orfeón no sólo por lo sugestivo de su trabajo, sino también—y sobre todo—por la alegría espontánea con que cantan, poniendo en ello todo el fervor de que son capaces. Resulta particularmente grato, en estos desdichados tiempos de feroz indiferentismo, contemplar un grupo numeroso de gentes, reunidas para llevar a cabo, con gozosa fe, una obra tan simpática y tan loable como la que realiza este orfeón. Nos complace mucho alentarles desde estas columnas a proseguir con tenacidad su interesante labor artística, y deseamos sinceramente que, en plazo breve, obtengan la honra y el provecho que merecen todos: desde el director hasta el último de los orfeonistas.

FRANCISCO PINA.

Por la libertad de Sacco y Vanzetti

«Excelentísimo señor embajador Estados Unidos.—Madrid.—La Sociedad de fundidores en hierro de Valencia, en número de 350 socios, pide indulto pena de muerte de Sacco y Vanzetti.»

Agrupación profesional de periodistas

Elección para el Comité paritario

De acuerdo con las disposiciones legales, mañana, de doce a dos, se verificarán las elecciones para el comité paritario interlocal de Castellón, Alicante y Valencia en el local de la Asociación de la Prensa Valenciana, Moratín, 2.

Lo que se comunica a todos los socios para que asistan a votar.

APSEPTOBRON

(AMPOLLAN)

Para Bronquitis, Bronquitis tísica, Bronconeumonías, Neumonías y todas aquellas afecciones bronco pulmonares de la Gripe. Venta en Valencia.

A. Gamiz y Centro Farmacéutico CATARROS CRÓNICOS



Plaza de Toros de Valencia

HOY DOMINGO, A LAS CINCO TARDE

«GRAN ACONTECIMIENTO TAURINO»

CORRIDA DE OCHO TOROS, ORGANIZADA POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA VALENCIANA

Presentación de SIMAO DA VEIGA, el famoso rejoneador portugués, con su famosa jaca «Torera». Actuará en sus dos toros, y de no morir de los rejones, interviendrá el joven novillero de Benifayó, JOSÉ PILES

Seis toros de Concha y Sierra, para

MARTINEZ: CHAVES: FELIX RODRIGUEZ

La Cámara de Comercio y las clases mercantiles

Es sensible que una entidad tan importante como nuestro primer organismo comercial no esté en relación más constante con el comercio en general, especialmente en lo que afecta a las disposiciones ministeriales y consiguientes sanciones, que no permiten alegaciones de ignorancia, si bien por la mayoría de los comerciantes se desconoce sus primordiales funciones.

Es cosa que bien poco ha de costarle y que los periódicos locales y el comercio hubieran de agradecerle, ya que la Prensa contaría con una nueva e importante información y el público comercial un servicio importantísimo y de vital interés para su legal desenvolvimiento, pues no todos reciben ni es muy fácil adquirir la «Gaceta», «Boletín Oficial» ni otros diarios de carácter administrativo.

JOSE GOMEZ VICTORIO.

D. Pascual Perucho Lloret

El laconismo del telegrama—nunca el tópicó fué tan verdad—al comunicarnos la tristísima cuanto inesperada nueva, ha causado en esta casa una impresión de dolor indefinible. Nuestro amigo querido don Pascual Perucho Lloret falleció en Madrid, en la madrugada de ayer.

compensaba al señor Perucho de los sinsabores de la ausencia... pero no era lo bastante a confortar aquel corazón sensible y bueno. Don Pascual Perucho pertenecía en los días rosados de la juventud al Cuerpo de Telégrafos, y previos estudios y la preparación conveniente pasó al de Teléfonos, desempeñando con singular competencia y probidad el cargo de jefe en las estaciones telefónicas de Murcia y Burriana.

Diputación provincial

Presidida por el señor Carrau celebró sesión la Comisión provincial Permanente, adoptando, entre otros, los siguientes acuerdos: Reconocer a don Vicente Navarro Hernández, capellán numerario del Hospital provincial, los años de servicios prestados como supernumerario, a los efectos pasivos; conceder dos meses de prórroga, sin sueldo, a la licencia concedida al auxiliar de las oficinas de don Ramón de Ros; conceder una Copa, que sirva de premio en la Gin-Kama organizada por el Real Automóvil Club Valenciano; autorizar a don Ricardo Hernández, vecino de Valencia, y a don Jesús López, de Venta del Moro, para realizar las construcciones por los mismos interesados en zonas de servidumbre de las carreteras provinciales; conceder 100 pesetas en concepto de premio para el Concurso de ganado caballar de tiro, que ha de celebrarse en Benifayó el día 29 del actual, organizado por la Asociación General de Ganaderos del Reino; autorizar a doña María de los Desamparados García Gil, pensionada de Música en la enseñanza de piano, para dar comienzo a sus estudios y disfrute de la pensión en primer de Octubre próximo.

para que puedan hacerse efectivas anualmente las dos pensiones citadas, que se concederán con arreglo al reglamento que, con los debidos asesoramiento, forme y apruebe la Comisión provincial Permanente. La Corporación provincial ha adquirido una copa de plata para que sirva de premio en el Concurso Hípico que se celebrará en breve. Ha cesado en el cargo de diputado corporativo suplente don Rafael Sendra Ruiz. Para sustituirle ha sido nombrado don Juan Puchalt Martínez.

Nuestra Feria Muestrario Salón Internacional del Automóvil

A medida que se acerca la fecha de la inauguración del Salón del Automóvil, sigue aumentando el número de casas que solicitan sitio para el arreglo de sus respectivos stands, figurando ya inscritas hasta la fecha las siguientes marcas de automóviles: Avions Voisin, Chenard Walker, Paige, Renault, Hispano Suiza, Whippet, Villys Knight, Packard, Delage, Hudson, Essex, Dodge, Mercedes Benz; Studebaker, Chevrolet, Oakland, Erskine; Peugeot, Berliet, Minerva, Daimler, Fiat, Overland, Brasier; Bugatti; Stutz, Chrysler. Camiones marcas Chevrolet, Overland, Renault, Peugeot, Hispano Suiza, Unic, Latil, Berliet y Minerva. Entre los carroceros figura don Jaime Montó. Canoas Peugeot; accesorios marcas Prices, Fiské; acumuladores Tudor; radiadores Torres, Buffalo-Oil; Atlantic-Oil; equipo Bosch; S. A. Pneu máticos y mazcos Pirelli; baterías Willard y Automóvil Salón. Tenemos noticias de que otras muchas casas esperan ultimar ciertos detalles para mandar la inscripción correspondiente y por tanto podemos augurar un feliz éxito a esta manifestación automovilista.

RADIO

Completaremos hoy los detalles sobre el tan esperado acumulador inventado por el señor Almeida. Los detalles completos, con las reservas que impone el estar vendida la patente, son los que siguen: El electrodo negativo en ese sistema neutro es el zinc metálico. Está formado por un depósito de zinc amalgamado, depositado sobre un núcleo o alma. La lámina ó depósito de zinc es brillante, lisa, cristalina y permanente. El electrodo positivo, es una mezcla íntima de un conductor inalterable, con plata muy finamente dividida, la cual trabaja como verdadero agente catalítico, y cuyo papel es muy importante. Para poner un ejemplo, sea el grafito, que es el más corriente, el conductor inalterable. La solución electrolítica es acuosa, de cloruro de zinc (Zn Cl₂), en gran parte, mezclada con otras sales halógenas de mismo metal, pero de menor calor de formación. Vamos a suponer que es el bromuro de zinc (Zn Br₂). Al empezar la carga se produce una electrolisis con descomposición del bromuro de zinc, de menos calor químico que el cloruro; en zinc (Zn) y en Bromo (Br). El zinc va a depositarse sobre la lámina de zinc cristalina y brillante en depósito perfectamente adherente y el bromo va sobre la plata que se bromura, empezando por formar el sub-bromuro, luego el bromuro, hasta que se satura. Actúa por lo tanto como un pseudo-catalizador. El coeficiente termodinámico de la fórmula de Helmholtz es nulo en este acumulador y por tanto puede pasarse directamente del calor químico al voltaje. En esta primera fase de descomposición del bromuro, sólo alcanza 0,94 voltios. Pero esta primera fase nunca se utiliza, y tan sólo se utilizará como reserva, por ejemplo en los motores comprimidos, en casos parecidos a los de los acumuladores Edison, en la tracción que se utiliza la fase de mejor voltaje en caso de necesidad. Entonces empieza la segunda fase, y el bromo que queda libre viene a formar el conductor inalterable una solución sólida u oclusión. Se satura la plata con el bromo a medida que continúa la electrolisis, y en este período tenemos como calor químico de descomposición el del

bromuro de zinc, más el resultante de la oclusión; si en la primera fase lo suponemos de 48 calorías kilo, y en la segunda de 88, el voltaje habrá subido a 1,94 en solución muy diluida, y en solución sobresaturada quedará a 1,6. Continúa la descomposición del bromuro de zinc y el bromo sigue ocluyéndose en la placa positiva. Cuando se ha descompuesto todo el bromuro empieza la tercera fase con la descomposición del cloruro de zinc, cuyo cloro comienza por desplazar el bromo del bromuro de plata para formar cloruro de plata, y cuando se ha saturado la placa de cloro se ocluye éste como el bromo, formándose en último término cloruro de bromo (Cl₂ Br₂), que favorece la oclusión. La tensión de disociación es menor y por eso en esta tercera fase, calculando el voltaje en función del calor químico del cloruro de zinc, como éste es de 115 calorías, resulta aquí un 2,50 voltios, que es la tensión máxima. Si recapitulamos las fases, en la primera empieza la electrolisis del bromuro de zinc y el bromo ha formado bromuro de plata hasta que ésta se satura. En la segunda fase la plata se halla saturada de bromo, éste es absorbido con oclusión en el electrodo positivo, formando una solución sólida. En la tercera fase se electroliza el cloruro de zinc y el cloro libre desplaza al bromo del bromuro de plata, formándose después cloruro de bromo, que facilita la oclusión del cloro. El voltaje máximo de 2,50 se obtiene con una solución muy diluida, pero ésta pudiera decirse que es utópica, y en realidad se mantiene el voltaje de 1,9 a 2,3, subiendo gradualmente sin inflexiones la curva. Si estudiamos la descarga observamos que el fenómeno se produce exactamente, pero en orden inverso. En la tercera fase, que ahora es la primera, se forma el cloruro de zinc por combinación del cloro ocluido y el combinado con la plata, con el zinc metálico. En la segunda fase actuará sobre el zinc primero el bromo ocluido y después el del bromuro de plata. Habrá bajado el voltaje de 2,50 a 1,90. En la última fase el voltaje es de cerca de un voltio y las otras dos son las que determinan la capacidad del acumulador. Esto es, lo principal de la conferencia; ahora, a esperar los hechos.

EQUIOS.

Asociación de la Prensa El acontecimiento taurino de hoy

Se cerrará la taquilla Tales son los entusiasmos que ha despertado ya la corrida de la Asociación de la Prensa, que durante toda la tarde de ayer estuvo visitadísima la plaza de Toros por los aficionados que fueron a ver la magnífica presentación de los toros de la viuda de Concha y Sierra y de los dos «galanes» que ha enviado el marqués de Villalón. Además, en las taquillas se vieron constantemente tres largas filas de público adquiriendo entradas. Son muy pocas las que saldrán hoy a la venta, y seguramente, en cuanto lleguen los primeros trenes de la mañana con gran número de aficionados, se presenciará el acontecimiento taurino, se llegará a colocar el cartelito de «No quedan localidades ni entradas». La comisión organizadora puede mostrarse satisfecha, porque ha interpretado fielmente el sentir de los aficionados valencianos. En primer término, el formidable cabalista Simao da Veiga, único que coloca banderillas a dos manos, a caballo de su jaca torera, y a continuación, los tres matadores de la tierra, Martínez, Chaves y Félix Rodríguez, despacharán los seis hermosos ejemplares de la viuda, en concurso taurino de noble emulación, en lucha leal y demostrando que saben corresponder dignamente a las preferencias que nuestros paisanos sienten hacia sus toreros. Tenemos la seguridad de que Valencia, representada por los espectadores que asistan a la corrida, saludará a los toreros de la tierra con una ovación formidable, que les sirva de estímulo para demostrar sus arreos y su valía. Ayer llegaron los hermosos caballos que montará Simao de Veiga, y éste llegó a las cuatro en auto, acompañado de varios amigos. Anoche llegaron Chaves y Félix Rodríguez, que eran esperados en la estación por nutridos grupos de amigos y caracterizados aficionados. Todos los clubs taurinos de la provincia están en conmoción y con deseos de que cada uno de los toreros valencianos, queda a la altura de los entusiasmos que el público siente por ellos. La corrida empezará a las cinco de la tarde. La medalla de oro de «La Voz Valenciana» La medalla de oro de «La Voz Valenciana» ha quedado expuesta en los escaparates de la Isla de Cuba, y es una joya valiosísima de sumo gusto, digna de la esplendidez del colega y del gusto artístico de los artifices que la han confeccionado. El público admiraba ayer dicha obra de arte. La votación se verificará en los sitios que al pie insertamos y cada espectador pondrá al dorso de su

- entrada o localidad el nombre del espada que a juicio suyo merezca la distinción de serle otorgada tan rica presea. He aquí los puntos donde podrá entregar su voto el aficionado: En las puertas de la plaza, al terminar la corrida, habrán urnas, en las que podrán depositarse las entradas. Unos carteles visibles indicarán los sitios de colocación de las urnas. Además se establecerán también urnas, una vez terminada la corrida en los puntos siguientes: Sociedad Valenciana de Agricultura, calle de la Paz. Real Sociedad de Tiro de Pichón, calle de la Paz. Café Ideal Room, calle de la Paz. Café Colón, calle de Ruzafa. Café Munich, calle de la Paz. Café Continental, calle de la Paz. Café Correos, calle de la Jabonería. Casa Balanzá, plaza de Emifio Castelar. Café El Dorado, calle de las Barcas. Café Fornos, calle de Embajador Vich. Café Gran Peña, calle de Ruzafa. Café Martí, calle de Ruzafa. Café Royalty, calle de las Barcas. Café Suizo, Bajada de San Francisco. Café Valenciano, plaza del Mercado. Café Ripalda, Pasaje Ripalda. As de Oro, calle de las Barcas. Café La Esfera, calle Jabonería. Café La Democracia, calle de Alfredo Calderón. Peña Félix Rodríguez. Club Martínez. Club Chaves. Club Barrera. Café Canela, Cabañal. Club Levante, Cabañal. Café Fusijot, Cabañal. Café del Puerto, Grao. Café Central, Grao. Bar Mayé Nostrum, Grao. La votación terminará el martes a las doce de la noche.

Círculos

- Juventud de Fraternidad Republicana de Ruzafa.—Celebrará el baile del Ramo hoy, de diez noche a una de la madrugada, obsequiando a las señoritas con preciosos bouquets. Fraternidad Republicana de la Vega.—Celebrará baile familiar hoy, de diez de la noche a una de la madrugada, siendo amenizado por la participación de costumbre. Ateneo Valenciano XX.—Esta noche, a las diez de la misma, celebrará su velada de honor y beneficio la señorita Maruja Priego con la comedia en tres actos titulada «La chica del gato». Casino Recreativo del Camino de Algorís.—Celebrará baile familiar hoy, de diez noche a una de la madrugada. Quedan invitados socios y familias. Centre Catajá.—Celebrará hoy domingo, a las diez de la noche, gran baile de sociedad, amenizado por una orquesta. Casino El Avance.—Celebrará baile familiar hoy, de diez noche a una amenizado por una brillante partitura de la banda La Vega. Patronato Musical de Pueblo Nuevo del Mar.—Celebrará hoy, de diez noche a una de la madrugada, un gran baile familiar, obsequiándose a las señoritas asistentes con preciosos clavetes.

Teatrales

TEATRO APOLO Hoy, últimas audiciones de «Valencia canta» En las tres funciones que se celebrarán hoy, a las cuatro y 6,45 tarde y 10,30 noche se darán las tres últimas audiciones del Himno «Valencia canta», que tan magistralmente interpretan esta compañía, el orfeón El Micalet y la banda El Ejemplo Musical. En las tres funciones se representará el excepcional éxito del maestro Serrano, «Los de Aragón», en cuyas representaciones seguirá acrecentándose el fantástico éxito de esta zarzuela del insigne maestro. El martes próximo se celebrará una gran matiné extraordinaria.

TEATROS

TEATRO PRINCIPAL Debut de la Compañía Díaz-Artigas

Hubiéramos querido ver a la gentil pareja Díaz-Artigas encajada en estación más de teatro que la actual, pero aun así, fuerza es reconocer que al conjuro de su nombre en los carteles, los admiradores—ambos sexos comprendidos—de Josefina y Santiago hicieron anoche acto de presencia en el coliseo de la calle de las Barcas. Vuelve la actriz predilecta de los valencianos con todos los medios expresivos para cautivar desde la escena, con su ingemta belleza, su dicción limpia y correcta, elegante en el continente y en los ademanes. Representóse «Rosa de Madrid», la comedia de Fernández Ardavin de la modalidad teatral adoptada últimamente por el poeta dramaturgo de «La dama de armijo»; arte de relumbro que ofrece, sin embargo, a los artistas ocasiones múltiples para lucimiento personal y para obtener aplausos. Ambas cosas consiguió anoche Josefina Díaz Artigas, que interpretó la protagonista con su habitual dominio de la escena, flexible, emotiva, cálida y luminosa de frase en la apología del mániton de Manila, repetidas veces acogida con calurosos aplausos. El éxito la sonrió una vez más y el cariño con que fué recibida y las llamadas a escena persuadirían a la artista de que se la quiere tanto como es admirada. Santiago Artigas tuvo la réplica adecuada para la Rosa, y con ella—con su esposa—compartió aplausos y honores del proscenio. Los demás artistas, destacando Elena Rodríguez, la dama joven Monserrat Blanch y el actor Fernández de Córdoba, coadyuvaron a la excelente interpretación de «Rosa de Madrid».

Pues digámoslo sin ambages: suena muy bien todavía, muy recia, y muy agradable de oír en el conjunto. La obra del tiempo habrá sido de depuración y acrisolamiento. El metal fino sale más limpio, y las escorias caen por su propio peso. Cosas hay en «La loca de la casa» inaceptables hoy, singularmente en la labor de exposición del primer acto; artificios de una ingenuidad que desarma. Pero afado de esas flaquezas, hijas de una época ya lejana en su certanía, se afirman las cualidades de construcción y desarrollo de una gran comedia, en la que Galdós dejó trazados, particularmente, dos tipos de una humanidad perenne y vigorosa: Josef de Victoria y el de José María Cruz. En resumen: lo artificioso y anecdótico se ha acentuado como tal, más los valores permanentes de la obra sobresalen con todo su vigor. La interpretación, individualmente y en su conjunto, fué verdaderamente excelente, y ofreció nueva prueba de la gran flexibilidad de esta compañía. Ya hemos aludido al triunfo personal de Francisco Comes, que, supo dar al protagonista central de la comedia sus valores más matizados, y sobresalió aún con mayor acierto en los medios tonos que en las explosiones de cólera del «Self-made man». María Luisa Monero prestó al papel de Victoria su belleza de mujer y sus dotes de artista, y sostuvo sin desfallecimiento la evolución del personaje femenino—uno de los mejor dibujados de la obra galdosiana—. Hermosa y justa Cruz Almiñana, muy acertada, das Adea González y Camino Garrigó, y hasta María Casanova, en su breve aparición, supo dar una nota de hermosura y discreción. Lo mismo puede decirse de Amparito Choza. De ellos, si bien todos se mantuvieron a la altura del conjunto, sobresalieron Germán Cortina y Fernando Carmona. Muy bien éste, sin llegar a la caricatura dió vida pintoresca al prolífico Jordana. Auguramos tantos llenos como representaciones de «La loca de la casa»; lo merece la obra y lo justifica su interpretación.

TEATRO ESLAVA Beneficio de Francisco Comes

Ante todo merece alabanzas Francisco Comes por su acierto en la elección de la obra para su beneficio, que anoche celebró en Eslava. Una comedia de Galdós no es regalo frecuente en nuestros escenarios, casi monopolizados por la producción fugaz del día, y sin duda por ello se advertía en el público, que llenaba por completo el lindo coliseo, un interés y una expectación desusados, como si se tratara de un acontecimiento excepcional. Pocas obras, por otra parte, brindaban al artista excelente que es Francisco Comes, tantas posibilidades para hacer amplia gala de sus magníficas dotes. Reciente su éxito—tan reciente que se renueva en cada representación—del drama de Marquina «La ermita, la fuente y el río», no le era fácil hallar tema más adecuado para superarlo aún y confirmarlo con nuevos laureles. Por todos estos motivos, pues, debe aplaudirse la elección de obra tanto como el hermoso trabajo del artista. Por ellos y por éste además, por habernos permitido saborear, con toda la perspectiva, la distancia, necesarias, esta buena muestra del teatro galdosiano. En medio de la fiebre de renovación dramática que estremece actualmente la escena—y que algún día, esperemoslo, habrá de contagiarse al teatro español alejando—, ¿cómo sonaría esa lejana voz del Abuelo?

TEATRO DE LA COMEDIA Beneficio de Antonia Herrero

Por exceso de original aplazamos hasta nuestro próximo número, la revista del beneficio celebrado en la Comedia, de la bella actriz Antonia Herrero. Alhambra (Grao) Maruja Palés Con un gran éxito se presentó anoche en este teatro la aplaudida danzarina Maruja Palés. Como siempre, Marujita supo lograr el aplauso del público demostrando su arte maravilloso y sugestivo. Y de guapa no hablemos, ya que lo es un rato muy largo. Podemos asegurar que Maruja Palés es una de las mejores bailarinas que pisan los escenarios exhibiendo arte tan suyo, tan personalmente que la hace triunfar rápidamente. Su presentación en el teatro Alhambra constituyó un nuevo éxito. Completó el programa el famoso ventrilocuo Paco Sanz, que con sus muñecos supo hacer pasar una velada agradabilísima al público que asistió al teatro.

Tauromaquia

El Micalet.—Celebrará junta general extraordinaria, continuación de la del día 27 del pasado Abril, para la elección del comité pro-casa y acordar fecha para el pago de los sellos pro-casa, mañana lunes. C. A. Iberia.—Celebrará hoy, a las 4,30 de la tarde, en el Ateneo Valenciano Los xx, una función a beneficio de la primera actriz Amparito Beú, poniéndose en escena la comedia «Amores y amorsos». Este valiente novillero dianense ha firmado las siguientes corridas: el 22 del actual, Ondara; 29, Castellón de los Guardas; 16, Junio, Almedralerío; 26, Junio, Constantina, y 12 Julio, Córdoba. Está en negociaciones con las plazas de Málaga, Sevilla, Valencia, Gandía y Alciria. Su última actuación fué el día 8 del actual en Ecija donde ganó la oreja y fué sacado a hombros, dando pruebas de ser un torero valiente y enterado. ¡Bravo, «Ivarito» bravo! Peña Félix Rodríguez Esta Peña, en conmemoración de ser hoy la primera corrida en la que como matador de toros actúa en nuestra plaza su presidente honorario, ha organizado un vino de honor para las 10,30 de la noche de hoy, al cual invita a todos los socios y sus familias. El acto será amenizado por la brillante banda El Ejemplo, la cual interpretará entre las piezas de su extenso repertorio, los pasodobles «Félix Rodríguez» y «Peña Félix Rodríguez».

Campo de Mestalla

Gran partido de futbol para hoy domingo, a las seis de la tarde

Valencia F. C. **CONTRA** Gimnástico F. C.

(Campeón de Valencia)

DEPORTES

Ante el match Italia-España

Italia se prepara con ánimo de vencer.-El futbol italiano en la actualidad.-Lo que debemos hacer para conseguir un triunfo más

Después del reciente partido con Francia, la afición deportiva italiana espera con impaciencia, la formación del equipo nacional que ha de luchar con el de España, el día 29 de este mes.

Ciertamente la derrota moral sufrida por los italianos en París, aumenta las preocupaciones y dudas de todo el gran público deportivo, que ha visto en la actual temporada cómo el futbol italiano iba ascendiendo rápidamente de calidad internacional. A nadie se oculta, que el partido con España es decisivo en la valoración europea del futbol italiano. Después de una serie de triunfos sobre diversas naciones, la victoria sobre España, había de significar la consagración plena de Italia, como primerísima potencia futbolística.

El contratiempo de París, no debe engañar, sin embargo, a los directivos del futbol español; y, sobre todo, debe servirles de enseñanza. El punto flojo de la "squadra" italiana fue, según unos, el "punta Combi"; según la mayoría, la línea media. A afianzar ésta, sobre todo, tienden los esfuerzos de los seleccionadores italianos. Y en esto es en lo que deben fijarse los que hayan de preparar el grupo español. La victoria ha de inclinarse por aquel once que presente una línea eje más segura y compenetrada. Actualmente las delanteras italianas son admirables por su compenetración, por su rapidez y por su abundancia, pues a los nombres ya consagrados de los Baffonieri, Della Valle etc., los italianos pueden presentar un plantel de jóvenes delanteros que en nada desmerecen de los maestros. Por lo demás, la defensa ya clásica, Rooster-

ta-Calegaris, sigue en plena forma, y los delanteros españoles no deben olvidar la lección de Valencia.

No sabemos, todavía, a la hora de escribir estas líneas, el equipo seleccionado español. Confiamos en que no estará hecho a retazos, como el de Valencia; sin una delantera "inteligente" no venceremos; con una floja línea media, que no se pueda llevar un ataque y contener la agilidad sorprendente de los italianos, perderemos. Hay que triunfar a fuerza de seguridad en el pase, de técnica, de coordinación (en lo cual superamos sin duda a los italianos). Venir aquí con «furias» más o menos españolas, es perder el tiempo, porque a impetu y curaje, los de aquí no se quedan atrás.

Italia alineará su mejor equipo, y la Prensa reclama que España haga otro tanto. Lo cual es justo, y, sobre todo, necesario si queremos vencer.

En el equipo italiano se están haciendo urgentes revisiones, para evitar aquellos puntos flojos que no supieron vencer en París. Es seguro que se evitarán, pues elementos no faltan.

En Bolonia comienzan ya los preparativos para el gran match que ha de celebrarse en el soberbio estadio Littoriale, y que atrae por momentos, la atención de todos los deportistas italianos.

El equipo italiano parece seguro que jugará un partido de entrenamiento en Ravenna, el día 26, después del cual, descansará en la Romagna, hasta el día 29.

VALENTINO.

Génova 11 Mayo 1927.

FUTBOL

CAMPO DE MESTALLA

Gimnástico - Valencia

Como hemos anunciado, esta tarde se celebrará en el campo de Mestalla el partido Valencia-Gimnástico.

El solo anuncio de este encuentro ha despertado gran interés. El Valencia presenta un equipo con la suficiente potencia para dar batalla a tan respetable rival. A tal efecto alineará a los siguientes jugadores: Pedret, Cruz y Garrobé; Curbelo, Rey y Amorós; Costa, Curbells, Montes, Urrutia y Sánchez. Suplentes: Cano, Reyes, Ródenas, Pérez, Monzón y Salvador.

El Gimnástico opondrá al Valencia el siguiente equipo: Paulino, Marco, Font, Civera, Llacer, Ventura, Peral, Montañés, Enrique, G. Calvo y Granel.

A las tres y media jugará el tercer equipo del Valencia contra el C. D. Athletic Burjasot.

El despacho de localidades y entradas se efectuará hoy en la taquilla del Bar Sol, de once a una, y por la tarde en las del campo.

Aviso

Se comunican a los señores socios del Valencia F. C., que en el tablón de anuncios de la sociedad, se halla el orden del día para la junta ordinaria, que se celebrará el día 20 del corriente.

CAMPO DEL LEVANTE

Hoy domingo se celebrará en el popular campo del Levante F. C. tres interesantes partidos que seguramente satisfarán a los muchos aficionados que acudirán a presenciarlos.

A las once y media de la mañana se celebrará el partido final de hockey entre el potente equipo del Valencia H. C. y el novel equipo del Levante H. C., disputándose la Copa donada por el Ayuntamiento.

Para este partido la entrada será por donativo mínimo de cincuenta céntimos.

Por la tarde, a las tres y media contendrán en partido de campeonato del grupo C, la Unión Deportiva Cabañal y el club C. D. Colón, y a las seis de la tarde el Sporting Club del Puerto de Sagunto, campeón del grupo B, contra el reserva del Levante F. C.

Los precios son popularísimos por lo que auguramos una buena entrada.

CAMPO DEL NORTE

Gran partido de futbol para hoy domingo, a las diez y media.

Contenderán en partido de campeonato grupo C, el Rat-Penat y el C. D. Ruzafa; para este partido la entrada será por donativo.

CAMPO DE VICTORIA EUGENIA

Esta tarde a las seis, se celebrará un gran partido de futbol entre el primer equipo del C. D. Norte y el reserva de la U. S. El Pueblo.

A las cuatro, contendrán los equipos infantiles del Mercurio F. C. y la U. S. El Pueblo.

La entrada será por donativo mínimo de 0,30 pesetas.

EN EL PUERTO DE SAGUNTO

El martes jugará el Colo-Colo

El Sporting Club del Puerto de Sagunto, dando una prueba de deportividad y para con ello corresponder a las atenciones que le debe a su público, ha contratado al formidable campeón chileno Colo-Colo para jugar el martes, a las seis de la tarde un partido amistoso.

Esperamos que el que tan brillantemente ha renovado el título de campeón del grupo B, ofrezca una brava resistencia ante el juego científico de los simpáticos equipiers del mencionado Colo-Colo.

CICLISMO

Gran premio Metropole

Esta carrera está reservada para los corredores de tercera categoría y neófitos de la provincia, que tendrá lugar el día 29 del corriente mes.

En el escaparate del establecimiento del señor Martínez Vidal, calle de Alicante,

está la bicicleta como primer premio para la carrera que tendrá lugar el día 29 en el circuito de Valencia-Montroy-Turis-Chiva-Valencia.

Todos los ciclistas que deseen participar en esta magna prueba, podrán inscribirse en dicha casa, así como en la Peña Ciclista, café de Correos, hasta el día 26, a las doce de la noche, en que quedará cerrada la lista, fecha improrrogable.

Para más detalles, todos los ciclistas pueden pedir en la sociedad organizadora el folleto editado expresamente para esta carrera.

El campeonato de España de velocidad

Mañana lunes se celebrarán en el Velódromo Vallejo las primeras carreras ciclistas de los festejos de Mayo, en las cuales tomarán parte entre otros muchos los corredores Regnier, Lloréns, Torres, Solves y otros.

Se advierte al público que la entrada general será por la calle de Alboraya y la preferencia por la de Ceres.

En el programa de mañana hay las siguientes carreras:

Desfile de todos los corredores inscritos.

Carrera de neófitos local.

Carrera de velocidad Copa Valencia.

Final de la carrera de neófitos.

Carrera reservada para corredores de tercera categoría (20 vueltas).

Final Carrera Copa Valencia.

Carrera australiana regional (doce vueltas que corredores inscritos).

Carrera regional de entrenadores a motocicleta.

Dados todos estos alicientes y lo reñidísimas que se presentan las carreras de entrenadores, es de esperar que el Velódromo Vallejo se vea como en las tardes de grandes solemnidades.

Los precios que regirán para estas carreras serán los siguientes:

Palcos, 5 pesetas; preferencia, 1,25 y general, 0,75.

Campo del Levante

HOY domingo, a las 11'20 de la misma

Partido final de HOCKEY para disputarse la Gran Copa del Excelentísimo Ayuntamiento

Valencia H. C.

CONTRA

Levante H. C.

Con asistencia de representantes del Excelentísimo Ayuntamiento

Entrada por donativo mínimo de cincuenta céntimos.

A las 3'30 tarde: Campeonato grupo C, U. D. Cabañal contra C. D. Colón.

A las seis tarde: SPORTING CLUB del puerto de Sagunto (campeón del grupo B) contra LEVANTE F. C., reservas

CALLISTA

JOAQUÍN SELLÉS (hijo)

Cirujano, Pedicuro y Manicuro

Servicio a domicilio, de 12 a 3 y de 3 a 7

PUNTOS DE AVISO:

Farmacia doctor Escobar, Pl. y Margall, 1.-Papelaría Mirabet, Esquina San Francisco, 24.-Ateneo Mercantil, Estanco.-Real, relojería, calle de la Sangre, 5

VELODROMO VALLEJO

GRANDES FESTEJOS DE MAYO

Mañana, lunes 16, a las 5'30 de la tarde: CAMPEONATO DE ESPAÑA DE VELOCIDAD

Grandes carreras ciclistas regionales de velocidad y entrenadores

Patrocinadas por el Ayuntamiento

PRECIOS EN REJA DETALLES EN PROGRAMAS DE MANO

Las fiestas de Mayo

La fiesta de la Agricultura

El día dedicado a la Agricultura se solemnizará mañana lunes día 16 con los actos que ha organizado el Ayuntamiento con la cooperación de la Cámara Oficial Agrícola.

Por la tarde, a las seis en los Viveros Municipales se verificará el festival dedicado a los niños según orden del espectáculo que será tal como sigue:

Primero. «El caserío», preludio del segundo acto, Gurdí, por la Banda Municipal.

Segundo. Salutación por el presidente de la Cámara Oficial Agrícola.

Tercero. Discurso de la mantenedora de la fiesta doña Natividad Domínguez de Roger, maestra nacional y directora del Grupo Cervantes.

Cuarto. Discurso por el teniente de alcalde don Félix Blanch.

Quinto. Cantos de los niños y niñas de las escuelas municipales de música que bajo la dirección del maestro Agllón y con acompañamiento de la Banda interpretarán: «Anuncio de la Primavera» (niños y niñas), canción popular; «El molino» (niños y niñas), de Caveau; «El campesino alegre» (niñas), de Schuman; «El corro, los deditos y canto a la bandera», por la clase de párvulos que dirige doña Consuelo Gómez Ferrer.

Sexto. Reparto de las plantas, folletos y meriendas a los niños; durante este reparto la Banda Municipal interpretará «Danzas valencianas, Cuesta y «La Revoltosa», Chapi.

Séptimo. Terminado el reparto la Banda cerrará el festejo con el Himno de la región.

La entrada a los Viveros será por invitación.

Nota de interés.—La comisión organizadora ruega encarecidamente a los señores maestros y maestras hagan guardar el más riguroso orden a los niños y niñas, con el fin de que no se produzca ninguna confusión ni antes ni después de recoger la planta y merienda, volviendo a ocupar sus respectivos lugares hasta la terminación de la fiesta.

Cada niño y niña deben llevar en la mano el correspondiente ticket para recoger la planta, folleto y merienda.

La fiesta del Sainete

Como está anunciado en el programa de las fiestas de Mayo, el miércoles próximo día 18, a las diez de la noche, se celebrará en el teatro Moderno la tradicional Fiesta del Sainete que patrocina el excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad y organiza Lo Rat-Penat.

En esta fiesta se estrenarán las dos obras que han merecido los dos premios de mil pesetas otorgados por el Ayuntamiento tituladas «No's pot dir la veritat» o la nit de Panches-buides, de Vicente Caro Adam y Jaime Ferrer Vercher y «Lo que no valgues pa tí», de José Peris Celda, de costumbres alicantinas y castellanenses respectivamente.

En honor del gran sainetero Eduardo Escalante, se pondrá en escena la grandiosísima obra «Barraca en Lo Cabañal».

En esta fiesta tomarán parte valiosísimos elementos de nuestro teatro regional, fiesta que indudablemente constituirá un verdadero acontecimiento.

Los encargos de localidades y entradas podrán hacerse en la secretaría de Lo Rat-Penat (plaza del poeta Liern, 5) todos los días de cuatro a nueve de la noche y el día de la función en las taquillas del teatro.

La manifestación atlética

El martes tendrá lugar este interesante festejo a las 6,30 de la tarde.

La salida se dará en el cruce de las calles de Segorbe y General San Martín.

Mañana lunes de ocho a nueve de la noche deberán presentarse los corredores o sus delegados en el domicilio de la Federación, Medinas, 1, primera, para retirar los dorsales y recibir instrucciones.

Los premios se hallan expuestos en los escaparates de don José Liern, Paz, número 22.

Festejos para hoy

Esta mañana, a las diez de la misma, tendrá lugar en el campo de Mestalla un acontecimiento cinegético, patrocinado por el Ayuntamiento de esta capital. Los premios consisten en una preciosa medalla de oro para el campeón y 1.200 pesetas en metálico distribuidas en doce premios y muchos objetos de arte.

A las seis de la tarde, gran partido de futbol en el campo de Mestalla, entre el Gimnástico F. C. y el Valencia F. C.

A las 17, gran corrida de ocho toros, organizada por la Asociación de la Prensa, siendo dos de ellos rejoneados por Simao da Veiga y los seis de la viuda de Concha y Sierra por Martínez, Chaves y Félix Rodríguez.

Para mañana

A las 17 carreras de bicicletas en el Vallejo.

A las 18, festividad escolar, con motivo de la Fiesta de la Agricultura, en los Viveros, organizado por la Cámara Agrícola y patrocinado por el Ayuntamiento.

Obreras

Asociación de tramoyistas de teatro.—Se convoca a junta general extraordinaria para hoy, a las once de la mañana, en el domicilio social, Pintor Sorolla, 9, primero.

Se ruega la puntual asistencia, por ser de interés los asuntos a tratar.

GRAN TEATRO

MAÑANA LUNES, 16

Interés - Gracia - Emoción - Deportismo - Arte

Un estreno de excepcional importancia

EL REY DEL PEDAL

Donde engarzados en la deportiva prueba ciclista TOUR DE FRANCE, en la que toman parte corredores de fama mundial, preséntanse escenas de emoción intensa y el espectador hace un viaje por toda Francia, sin moverse de su asiento

El gran BISCOT - La niña BOUBOULE - Blanche Montel

La empresa de este salón, que acaba de demostrar en la proyección de LOS MISERABLES su deseo de no fraccionar las series, sino darlas enteras, se ve obligada en el presente caso a darla en dos etapas, debido a su excepcional metraje

Se proyectará:

LUNES { 1, 2 y 3 jornadas } JUEVES { 4 y 5 jornadas }
MARTES { Doce partes } VIERNES { ocho partes (final) }
MIÉRCOLES { 5.000 metros } SABADO { 3.500 metros }

COLISEUM

Miércoles 18 de Mayo:

LOS DIEZ MANDAMIENTOS

la más grandiosa película filmada hasta la fecha

DOS JORNADAS - COMPLETA

Butaca, 0'30 :::: General, 0'20

Banco Español del Río de la Plata

200, Reconquista, 200, Buenos Aires

Capital ordinario, suscrito y desembolsado:

Pesos m/ 1. 25.000.000
Preferido, suscrito, idem. 25.000.000
Preferido, desembolsado, idem. 3.329.860
Fondo de previsión, idem. 15.639.909'29

(Según balance al 30 de Junio de 1926)

SUCURSALES

en Rosario de Santa Fe, Bahía Blanca, Montevideo, Barcelona, Bilbao, Coruña, Génova, Londres, Madrid, París, Pontevedra, San Sebastián, Sevilla, Santiago de Compostela, Valencia, Vigo y en todas las principales plazas de la República Argentina

INTERESES QUE ABONA LA SUCURSAL DE VALENCIA

En cuenta corriente: 2 por 100.—En Caja de Ahorros: 3 y medio por 100

DEPOSITOS A PLAZO FIJO

A tres meses: 3 por 100.—A seis meses: 3 y medio por 100.—A un año: 4 por 100

El Banco Español del Río de la Plata, es el representante oficial en España y en el resto de Europa, del Banco Hipotecario Nacional de la República Argentina.

SOCIEDAD DE AGUAS POTABLES Y MEJORAS DE VALENCIA

ABONOS PARA INQUILINOS

La Sociedad se encarga de suministrar la instalación y el contador, así como de la conservación (reparación, cambio de grifos, fugas, reparación del contador, etcétera). Tanto la instalación como el contador, serán propiedad de la Sociedad. El abonado no tiene que hacer ningún gasto por este concepto.

150 litros diarios ó sean 4.500 litros al mes, todo comprendido, incluso gastos de inspección y conservación de la instalación y del contador, APROXIMADAMENTE SEIS PESETAS AL MES, ó sea menos de un céntimo y medio el cántaro de 10 litros.

ABONOS PARA PROPIETARIOS

150 litros diarios por aforo al mes, 2'85, ó sean nueve céntimos y medio diarios, 300 litros diarios por aforo al mes, 5'70, ó sean 19 céntimos diarios, 500 litros diarios por contador, al mes, 9'45, ó sean 31 céntimos y medio diarios, ó sea un poco más de medio céntimo el cántaro de diez litros.

Abonos de 2.000 litros diarios, a 0'45 céntimos los 1.000 litros, ó sean los CIEN CANTAROS de diez litros, menos de medio céntimo el cántaro. Abonos de 3.000 litros diarios, a 0'40 céntimos metro cúbico, ó sean los CIEN CANTAROS de diez litros, menos de medio céntimo el cántaro.

HORAS DE OFICINA

CAJA: De nueve a una; PAGO DE RECIBOS, de nueve a una y de tres y media a seis.

ABONOS Y RECLAMACIONES: De nueve a una y de tres y media a seis.—Los sábados, sólo de nueve a una.

Clínica y Laboratorio Dental

SUCESOR DE J. REY

Tratamiento conservador de los dientes

Obturaciones — Amalgamas — Silicatos — Orificaciones

Incrustaciones de oro y porcelana — Coronas

Dientes artificiales — Aparatos fijos y móviles

Cauchú — Aluminio — Oro — Platino — Ligas dentales

Consulta de 9 a 1 y de 3 a 7

Los domingos, sólo de 9 a 1

Barcas, 3, y Moratín, 2 9



OLYMPIA

Mañana lunes: **EXTRAORDINARIO PROGRAMA**

ESTRENO:

MARCHA NUPCIAL

LEATRICE SOY ——— ROBERT AMES

Comedia de acción de sugestivo argumento

ESTRENO: **CURIOSIDADES UNIVERSAL**

ESTRENO

EL CABALLERO DEL DESIERTO

LEWIS STORE ——— BARBARA BEDFORD

Programa de METRO GOLDWYN

ESTRENO: **Curvas peligrosas** Cómica en dos partes

HOY DOMINGO

Tarde, de 8'30 a 9 noche:

Como un hermano
Comedia dramática en seis partes

La única mujer
Obra cumbre de NORMA TALMADGE
Cinco partes

El cohete de Buster

Noche, a las 10:

Como un hermano

Curiosidades Universal

La única mujer

El cohete de Buster

Mañana lunes, en el LIRICO

LON CHANEY (el «as» de la caracterización), en

Maldad encubierta

Secundándole RENEE ADOREE y OVEN MOORE

Completan programa.— Estreno, CON GRACIAS A PORFIA, por George O'Brien y Jacqueline Logan
Estreno, EL BOBO VOLADOR, cómica en dos partes

AGUA HERVIDEROS DE COFRENTES

DE LOS

TEMPORADA: 15 MAYO A 31 OCTUBRE

Indicada con éxito maravilloso para las afecciones del

ESTOMAGO-HIGADO-INTESTINOS-ESTREÑIMIENTO

De venta: EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Para pedidos e informes: DIRIGIRSE A LOS NUEVOS PROPIETARIOS

INDUSTRIA ACEITERA CASANOVA, S. A.

Nave, 27 -- VALENCIA

Ha llegado

la hora de ahorrarse dinero comprando el calzado de calidad insuperable y formas elegantes, a precios de fábrica, en la **CASA RIERA, LAURIA, 3, Valencia.**

Teatro Principal

Compañía de comedias DIAZ - ARTIGAS
Director: MANUEL DIAZ DE LA HAZA

HOY DOMINGO
A las 6'30 tarde:
PRIMERA MATEINE BENEFICIO-ARISTOCRATICA DEHABONO

ROSA

— DE —
MADRID

A las 10'30 noche:
ESTRENO de la comedia en tres actos, de Molnar, traducción de Gregorio Martínez Sierra

EL CISNE

Mañana lunes, a las 10'30 noche, ESTRENO del drama en tres actos, original de Manuel y Antonio Machado «JUAN DE MAÑANA».

Teatro Ruzafa

PARA HOY DOMINGO
A las 4 y 6'30 tarde y 10'30 noche:
Extraordinarios programas
Proyecciones cinematográficas
La célebre bailarina española

Esperanza Fernández

Arte, juventud, elegancia

La más genial maquetista

Amalia de Isaura

La única en su género
El mayor éxito del día

BETERA MISLATA

HOY

JUSTICIA DE DIOS

DRAMA

Los mejores dulces se expenden

EN LOS

Hornos y Pastelería de MANUEL HERRERO

PI Y MARGALL, 7 TELEFONO, 12-62

FRUTAS CONFITADAS, a 4 pesetas kilo

Teatro Apolo

Hoy domingo, TRES funciones

A las 4 tarde:

La venda de los ojos

32 representación del mayor éxito de la actual temporada

Los de Aragón

A las 6'45 tarde y 10'30 noche:

EL CONTRABANDO

33 y 34 representaciones del mayor éxito del maestro Serrano

Los de Aragón

Ultimo día de

VALENCIA, CANTA

Himno con música del maestro Serrano, interpretado por toda la compañía. Orfeón El Micalet y la banda El Ejemplo Musical

El himno VALENCIA, CANTA, se interpretará en las TRES funciones. Martes, matiné extraordinaria.

Curación rápida perfecta

Venéreo, Sífilis, Piel, Matriz

DOCTOR R. CORELLA

Tratamientos modernos. Sin olor ni dolor, aplicados con gran práctica.

606 914

Curación en pocos días de

PURGACIONES antiguas o recientes.

Dirigirse: Consultorio Clínico

Calle de SAN VICENTE, núm. 164

De 10 a 1 y de 5 a 9, 5 pesetas.—Económicos, 2 pesetas. Tratamientos especiales para quienes vivan fuera que puedan curarse en sus casas

ESLAVA

Hoy, a las 8'30 tarde:

La loca de la casa

A las 10'30 noche:

LA CARABA

Mañana, en POPULARES:

La ermita, la fuente y el río

Sábado 21:

Beneficio de Pierrá

No te ofendas, Baatriz

A las 10'30 noche:

Salón Novedades

HOY DOMINGO

A las 3'40 tarde:

La millor parella y Soc del atre.

A las 5'40 tarde:

Soc del atre y L' hora del voler.

A las 7'30 tarde:

L' hora del voler y La millor parella.

A las 9'40 noche:

La millor parella y L' hora del voler.

A las 11'40 noche:

L' hora del voler y Soc del atre.

Miércoles 18, beneficio del primer actor y director VICENTE BROSETA.

Dr. Muñoz Carbonero

MEDICINA.-RAYOS X

CALLE DE LA PAZ, NUM. 36

Teatro de la Comedia

HERRERO - PORREDON

Despedida de la compañía HERRERO-PORREDON.

PARA HOY DOMINGO

A las 5 tarde:

El hijo de Polichinela

A las 7 tarde y 10'30 noche:

Felipe Derblay

Mañana lunes, debut de la compañía de comedias de CARMEN SECO, con el estreno de

Son mis amores... reales

De Joaquín Dicenta

A las 10'30 noche:

LIRICO

HOY DOMINGO

A las 4 tarde:

NOTICARIO FOX

Periquito, un gato de conciencia

EL ARABE

POR LAS ALTURAS

A las 6 tarde (numerada):

NOTICARIO FOX

NO ENGAÑE A SU MUJER

Periquito, un gato de conciencia

EL ARABE

POR LAS ALTURAS

A las 9'30 noche:

Programa grandioso y kilométrico

No engañe a su mujer

Preciosa comedia dramática

Una mujer para 24 horas

Gracioso vodevil, saqueado de infinidad de situaciones cómicas

EL ARABE

Alice Terry - Ramón Novarro

POR LAS ALTURAS

Graciosísima cómica

Mañana lunes:

LON CHANEY

(EL HOMBRE DE LAS MIL CARAS) en

Maldad encubierta

COLISEUM

Monumental Cinema

Gran Vía de Germanías

Hoy domingo, desde las 3 tarde:

PERIQUITO SE DIVIERTE

Entre las rocas del acantilado

Emocionante drama, por William Desmond, la intrépida Helen Holmes y la inolvidable LUCILLE

Campeón con antifaz

Cómica en dos partes

NOCHE, a las 9'30, KILOMÉTRICO

Entre las rocas del acantilado

PERIQUITO SE DIVIERTE

Ultima proyección de la grandiosa obra cumbre del malogrado

Rodolfo Valantino

Monsieur Beaucaire

Para final una cómica en dos partes.

MAÑANA: Todo estreno:

El hombre que se perdió a sí mismo

Alta comedia de originalísimo asunto.

Seis partes

REVISTA PATHE Verdagner

CULPAS AJENAS

Grandiosa cinematografía dramática, por THOMAS MEIGHAN y la bellísima VIRGINIA VALLI

Terminando el programa la chistosa cómica

TANCREDO, ENTRE ARABES

Sucursales que tienen esta casa: En Zaragoza, Azoque, 1.—En Málaga, Mártires, 4.—En Sevilla, San Eloy.

Preservativos!

La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles, de todas las mejores marcas, dirigirse siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, 164. Entrada muy reservada por la escasez.

Sucursales que tienen esta casa: En Zaragoza, Azoque, 1.—En Málaga, Mártires, 4.—En Sevilla, San Eloy.

CURACION DE LAS HERNIAS

INTERESA SABER que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, está en Valencia y en el Hotel Regina (Lauria, 6), únicamente el VIERNES PROXIMO, DIA 20 DEL CORRIENTE y recibirá a todos cuantos herniados quieren hallar, con sus notables aparatos, un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan al hacer bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuando sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único, eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los precisan, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar braguetas ni vendajes de clase alguna, sin antes ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS: Fajas ventrales, y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, evencraciones, etcétera, etc.

NOTAS.—Dicho especialista estará también en Castellón de la Plana, el día 19, en el hotel Fabra; en Játiva, el día 21, en el hotel Mallot y en Alicante, el día 22, en el hotel Pensión Pastor, Avenida Méndez Núñez, 21, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente.

HERNIADOS, TODOS: Acudid sin pérdida de tiempo, y con la más absoluta confianza, al especialista señor Torrent: no dejéis de visitarle, y tened muy presente que estará en Valencia y en el Hotel Regina (Lauria, 6), únicamente el viernes próximo, día 20 del corriente.

Talleres y Despacho, en Barcelona: Unión, 13.—CASA TORRENT

Curación radical de la tuberculosis

Nadie debe morir hoy de ese mal, pues la ciencia tiene medios seguros para curarla

M. LLORIA Francisco Sempere, F G

RUZAFÁ (Valencia)

Gran Teatro

HOY: EL MEJOR PROGRAMA DOMINGUERO

SESION CONTINUA: TARDE Y NOCHE

Sigue el éxito creciente de la tragedia española

EL IDIOTA

Juan Santacana.— Cinco actos

Gracia y gentileza exquisitas, en la comedia de Ossí Oswald

Un viaje a la ventura

Seis actos

Leer al inmortal Cervantes, en su novela ejemplar

LA GITANILLA

Cinco actos

Nadie, en Valencia, puede presentar un programa tan ameno y tan cuidadosamente seleccionado

Importación & Exportación

CONSIGNACIONES

Frutas frescas y secas

« Patatas y hortalizas »

JULIÁN PÉREZ, HIJOS

Calle del General Echagüe, 4, plaza del Mercado.—SAN SEBASTIÁN.—Teléfono 1-09 71.

Direcciones telegráfica y telefónica: GONZALPEREZ

ARROZ BOMBA GRANZA

exclusivo para paellas, se vende a pesetas 1'20 kilo, en el Molino Arroceros de José Roca Sanchis.

Guillem de Castro, 147 y 149



TORO CORRIDO

Mañana se expendirá la clásica carne de toro corrido, en el mercado de Colón, caseta núm. 34, de Vicente Pedrés.

Camisas y corbatas

Tenemos el mejor surtido. Vendemos a los precios más limitados. Garantizamos que nuestras camisas son de tamaños cumplidos en todas las tallas. Sólo empleamos artículos de calidades superiores y de colores sólidos. En corbatas presentamos lo más selecto; la última palabra de la moda actual. Sección especial en camisas y calzoncillos a medida, a cargo de reputado maestro cortador.

ABDON IBÁÑEZ, plaza Cajeros, 3 (esquina al Pasaje Ripalda).

THE LAXO

Una tacita de THE LAXO, después de comida, evita las malas digestiones y cura el ESTREÑIMIENTO.

Precio en farmacias y droguerías, 1'25 pesetas caja.

Farmacia A. Masia

Antes Aliño. — Plaza Cajeros, 6.—Valencia.

Especialidades nacionales y extranjeras

Farmacias de guardia

Desde las dos de la tarde hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

TURNO QUINTO

Don José Pérez Pau, Don Juan de Austria, 30.

Don L. Alegre, Gran Vía, Marqués del Turia, 18.

Don Rafael Couchoud, San Vicente, 149.

Don Mariano Igual, Santa Teresa, 17.

Señora viuda de Corell, Rotoeros, número 1.

Don José Rubió, Trench, 25.

Doña Ameja Gabriel.—Pl. y Margall, número 10.

SUPLEMENTO

Don Miguel Salgado.—Bajada de San Francisco, 24.

Don Miguel Pallarés.—Plaza Moisés Sorell, 6.

Don Francisco de Fez.—Paz, 44.

Don Galileo Montoro.—Plaza de la Constitución, 10.

Don José Richart.—Plaza del Doctor Landete, 4 (Ruzafa).

POBLADOS MARITIMOS

Don Julio Valiente, A. Puerto, número 285.

Don Vicente Lloréns, J. Benlliu, 21.

Don Víctor Romaní, Escalante, número 192.

SUPLEMENTO

Don Leopoldo Ciurana, A. Puerto, 277.

LUNES POR LA NOCHE

Desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

TURNO SEXTO

Don Juan Campos, Ribera, 8.

Don Vicente Barberá, Colón, 42.

Don Vicente Sales, Maestro Clavé, 16, derecha (Olympia).

Don Miguel Pallarés, plaza Moisés Sorell, 6.

Don Federico Cuesta, plaza Mercaderes, 70.

Don Fernando Cejaya, Torro San Cristóbal, 6.

POBLADOS MARITIMOS

Don Luis Burguenío, Libertad, 132.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

DE LA REGION

Alicante

(Conferencia 9 noche.)

Conferencia

Coincidiendo con la actual Exposición de obras de su hermano José, el próximo día 26 pronunciará una conferencia en el Ateneo el arquitecto e ingeniero don César Cort, catedrático de la Escuela Superior de Arquitectura de Madrid sobre el arte regional y el trazado de poblaciones.

Esta conferencia, siempre interesante, tiene ahora un mayor interés y oportunidad por estar en vías de ejecución las obras del nuevo plano de ensanche de Alicante.

Periodista que dimite

Ha presentado la dimisión del cargo de vicepresidente de la Asociación de la Prensa alicantina, don Carlos Usano Campos, director de «El Tiempo».

Los motivos son ciertas diferencias que han surgido entre «El Tiempo» y «El Luchador», del cual es director el presidente de la citada Asociación.

Término de una vista causa

Esta mañana ha terminado en la Audiencia la vista de la causa seguida contra el guarda García, quien mató en la ciudad-jardín a José Rovira.

Después de informar el fiscal y el acusador privado, ha informado el defensor del reo, don Salvador Blasco.

Su discurso ha sido magistral pidiendo para su defendido una sentencia absolutoria.

«Este—dijo—no recobraré la felicidad, pero como en el cuento, el procesado podrá encontrarla en el sacrificio.»

En brillantes párrafos, invocando las palabras del distinguido maestro, añadió: «El que hiera con ánimo de matar, pena de muerte, pero si no tuviera ánimo de matar, yo le daré un rincón apartado donde haga vida tranquila.»

Ha sido el informe del joven letrado, una magnífica pieza oratoria que todos, sin distinción, han ensalzado muy justamente por su doctrina, lo desapasionado y claro de su informe y la limpieza de expresión.

Movimiento del puerto

Entrados: «Poeta Arolas», con piperío vacío y cargo general, de Canarias.

«Tintorer», de Palma e Ibiza, con cargo general y pasaje.

«Charlotte Gordo», de Bremen, Amberes y Coruña, con cargo general.

«Cabo Cervera», de Bilbao y Málaga, con cargo general.

Despachados: «Poeta Arolas», para Cartagena y escalas hasta Canarias, con cargo general.

«Charlotte Gordo», para Barcelona, Valencia, Amberes y Bremen, con cargo general.

«Rita Maersk», para Casablanca, en lastre.

«Cabo Cervera», para Valencia.

BOTELLA

Gandía

(Conferencia 8,30 noche.)

Mercado

Maíz del país a 5,25 pesetas decáritros.

Hedros a 47 pesetas los 100 kilos. Avena a 40.

Cebada a 37.

Algarrobas a 26.

Cacahuet 3 4 y 5 granos a 105 pesetas los 100 kilos.

Alubias del Pinet a 78 pesetas los 100 kilos.

Conciertos

La Banda Municipal dará mañana, de once a dos, el acostumbrado concierto en el Paseo de las Germanías, ejecutando el siguiente programa:

«De Valencia a Aragón», pasodoble; «Los Gavilanes», selección; «La pescadora de Ubiarco», romanza; «La Dogaresa», selección; «Sevilla, tierra bendita», pasodoble.

Por la noche, de ocho a diez, la orquesta del teatro Serrano dará un concierto a la puerta del café Paz San Sebastián, ejecutando selecto programa.

Expectación por una corrida

Hay gran expectación por la corrida de mañana en que se lidiarán seis «pavos» de Patricio Sanz por los matadores Freg, Saleri y Rosario Olmos.

Hará el despeje y recogerá la llave el empresario y rejoneador Boltanas, montando una magnífica jaca del aficionado de ésta Manuel Barber.

Un amigo

Ha llegado de Alcira nuestro querido amigo y correligionario Enrique Sorri, acompañado de su distinguida familia.

VEDELLA

Játiva

La plaza de la Balsa

Ya una vez pedimos desde estas columnas, por cierto que en vano, que vulgarmente por ese nombre debía desaparecer y apoyáramos nuestra petición por una parte, en la necesidad de hermanar esta plaza que es una de las primeras que el forastero ve a su entrada en Játiva y, por otra, y ésta es el peligro que lo más importante, presenta ese foco para la salud regional en el mismo constante de infección de buena fe cremos que don Ferrer de Bernabé, que para bien de Játiva y de España, procurará poner todos los muchos medios que

en su cargo tiene para conseguir que esta Balsa se construya en las afueras de la ciudad.

Los chicos

Siempre fué la gente menuda una plaga más o menos maligna, según las precauciones que los agentes de la autoridad tomen. Bien encauzados y de vez en cuando castigados prudencialmente, los chicos son inofensivos y hasta simpáticos. Pero cuando los de la «poli» abren la mano y hacen la «vista gorda», los chicos hacen cada travesura que deja imborrable recuerdo.

Ahora la tomaron con el parque de Cabrets y allí sentaron sus reales, acabando con las plantas que eran orgullo del buen papá, quitándole las flores y hasta obsequiándole de vez en cuando con alguna pedrada.

«Manera de evitar esto? Con que algún guardia se preocupe desde el retén de «echar una mirada», al parque se evitaría todo.

Lo que falta es que esto se haga. GIL.

Cullera

El tiempo

Tiempo espléndido de primavera que favorece las tareas de plantación del arroz y el desarrollo y germinación de las demás cosechas, base de la riqueza de esta población. ¡Lástima grande que por egoísmo y abandono de muchos no disfrute de continuo bienestar el obrero laborioso e inteligente de esta tierra privilegiada!

Casas baratas

Mucho se habló, tiempo ha, de la construcción de casas baratas. Formóse una cooperativa que fué cambiando de directiva y hasta de socios, según extrañas circunstancias iban aconsejando.

Y al fin parece que quedó aquello en proyecto.

No podía ser menos. Los planes lejanos suelen ser excelentes; pero a medida que se acerca su ejecución y más si la materia prima es el desprendimiento y el sacrificio, resientese la voluntad y los ofrecimientos espontáneos se olvidan voluntariamente.

Y el barrio obrero que ya se daba por cosa hecha, no ha surgido todavía a pesar de los años transcurridos desde que elocuentes discursos ofrecían esta utilísima e inaplaçable mejora a la sufrida clase trabajadora.

Quizás el Concejo municipal después de resolver los interesantes y actuales problemas no tenga inconveniente en recoger la fracasada iniciativa y dotar de cisternas higiénicas y cómodas a los que trabajan por el esplendor de la sociedad.

Inauguración

En breve se inaugurará la Biblioteca Popular aspiración nobilísima de Cullera que cristalizó en la campaña llevada a cabo por dos jóvenes con los seudóni-

BARCELONA

Regreso del alcalde

Procedente de Madrid llegó ayer mañana a Barcelona el alcalde, señor barón de Viver.

De la Audiencia

Ha comenzado en la Audiencia la vista causa instruida contra el guarda-aguijas de la estación de Sans, Blas Alert, que por una falsa maniobra en la aguja, originó el descarrilamiento de un tren, resultando un pasajero muerto y otro herido de gravedad.

El fiscal ha pedido para el procesado la pena de un año y un día de

mos de «Atlante» y «Peryaet» y que secundó admirablemente el secretario municipal don Fernando Albi.

Los anaqueles de la citada Biblioteca están repletos de libros valiosísimos de donación popular unos y otros comprados con las cantidades que el Concejo destina a este fin.

Derribos

Aseguramos que en la Casa de la Ciudad se preocupan del modo más satisfactorio de derribar las casitas de enfrente, por su estado ruinoso, ensanchando la plaza de la Constitución. También la calle de Agustín Costa sería beneficiada por dicho derribo, que ojalá sea pronto.

La naranja

Toca a su fin la recolección de la naranja. Todavía algunos huertos tienen pendiente de sus ramas el preciado fruto, pero en el transcurso de la próxima semana, adelantará mucho la confección de los pocos almacenes en que aún se trabaja.

Comenzan las transacciones entre los cosecheros de tomates y comerciantes, con buenos precios. Los campos de esta hortaliza presentan inmejorable aspecto y prometen para esta temporada excelente rendimiento.

Requena

El jueves por la noche actuó en el teatro Circo de esta ciudad la touné hispano-suíza Aubin Leonal, que hizo la despedida con un bonito y selecto programa en el que figuraban, entre otras, «Las movilizadas», «La banda de Chinchón» y las famosas Sombras en relieve de tan fantástico aspecto con las gafas y con el indispensable regocijo del público que llenaba completamente el local. Por cierto que han desaparecido las manifestaciones un poco discordantes que los asistentes al gallinero promovían durante las representaciones. Todo es que las autoridades se opongan a ello. Durante mucho tiempo ha estado pidiéndolo el periódico local «La Voz de Requena», y ahora con qué facilidad se ha conseguido! El público no es malo, pero se le dejaba tan suelto...

En las obras que se realizan para el emplazamiento de la estación en la Aldea de las Cuevas (Utiel), en la línea que se construye para enlazar la vía de Valencia a Utiel con la de Cuenca a Madrid y en un desmonte que practicaba la primera brigada de trabajadores el día 7 se desprendió un bloque de tierra alcanzando al obrero Agustín Martínez López, vecino de Las Cuevas y natural de Venta del Moro.

Extraído por sus compañeros de trabajo, los médicos le apreciaron lesiones graves; curado de primera intención fué conducido al hospital de Utiel donde falleció el día 11 a consecuencia de las heridas recibidas.

El desgraciado obrero era viudo y deja sin amparo a una hija.

MADRID

El desgraciado obrero era viudo y deja sin amparo a una hija.

El desgraciado obrero era viudo y deja sin amparo a una hija.

El desgraciado obrero era viudo y deja sin amparo a una hija.

El desgraciado obrero era viudo y deja sin amparo a una hija.

El desgraciado obrero era viudo y deja sin amparo a una hija.

El desgraciado obrero era viudo y deja sin amparo a una hija.

El desgraciado obrero era viudo y deja sin amparo a una hija.

El desgraciado obrero era viudo y deja sin amparo a una hija.

El desgraciado obrero era viudo y deja sin amparo a una hija.

El desgraciado obrero era viudo y deja sin amparo a una hija.

El desgraciado obrero era viudo y deja sin amparo a una hija.

El desgraciado obrero era viudo y deja sin amparo a una hija.

El desgraciado obrero era viudo y deja sin amparo a una hija.

El desgraciado obrero era viudo y deja sin amparo a una hija.

El desgraciado obrero era viudo y deja sin amparo a una hija.

El desgraciado obrero era viudo y deja sin amparo a una hija.

El desgraciado obrero era viudo y deja sin amparo a una hija.

El desgraciado obrero era viudo y deja sin amparo a una hija.

El desgraciado obrero era viudo y deja sin amparo a una hija.

El desgraciado obrero era viudo y deja sin amparo a una hija.

El desgraciado obrero era viudo y deja sin amparo a una hija.

Asistieron al acto doña Victoria, infantas Isabel y Alfonso, el marqués de Estella, los embajadores de Francia e Italia y diversas personalidades.

Hablaron varios doctores, entre ellos el señor Vandeline, en representación del doctor Godar, y el doctor Aguilar.

Después se inauguró el pabellón del laboratorio experimental.

A continuación, doña Victoria se trasladó al Hospital de San Juan de Dios, para inaugurar oficialmente el pabellón que lleva su nombre y está destinado a los cancerosos incurables.

La «Gaceta»

La «Gaceta» publica un decreto del ministerio del Trabajo, disponiendo la creación, bajo la dirección general de Industria, Comercio y Seguro, de un Patronato de la Universidad industrial de Madrid, que además de encargarse en principio de los asuntos técnicos y administrativos de dicho organismo, informará a la Superioridad de todas las cuestiones que con motivo de la aplicación de este decreto puedan suscitarse.

Almuerzo

Con el director general de Justicia se han reunido en almuerzo sus compañeros de promoción, de las carreras judicial y fiscal.

Para la Ciudad Universitaria

La Diputación provincial de Madrid ha acordado dar 25.000 pesetas con destino a la creación de la Ciudad Universitaria, instituir becas y repartir comidas el día de la conmemoración de las bodas de plata del reinado de Alfonso XIII.

En la corrida extraordinaria que la Diputación está organizando con el carácter de regia, tomarán parte los rejoneadores Antonio Cañero y Simao da Veiga, y los espadas Rafael Gómez (Gallo), Juan Belmonte e Ignacio Sánchez Mejías.

El XXV aniversario de la creación de la Escuela Central de Ingenieros

En la Escuela Central de Ingenieros industriales se reunió el primer claustro extraordinario con motivo de cumplirse el XXV aniversario de la creación de este organismo de enseñanza.

Presidió la sesión el ministro del Trabajo señor Aunós, al que acompañaban en la mesa presidencial el conde de Romanones, el director general de Comercio e Industria, el presidente de la Junta Central Industrial, el rector de la Universidad Central y otras significadas personalidades.

Comenzó el acto con la lectura por el señor Martínez Roca de una carta de don Alfonso, dando cuenta de que no podía asistir al acto por haber recibido la invitación demasiado tarde, pero que se adhería gustosamente al mismo.

El señor Martínez Roca, director de la Escuela Central de Madrid, saludó a las personas de la presidencia, compañeros y asistentes.

Dió las gracias al ministro de Trabajo por haberse dignado ocupar la presidencia.

Recordó que el conde de Romanones firmó el decreto creando la Escuela Central de Ingenieros industriales.

Añadió que al señor Aunós se debe la promulgación del estatuto de enseñanza industrial.

Terminó su discurso haciendo un llamamiento a la industria española para que acuda a la Escuela en busca de normas y consejos.

A continuación don Manuel Soto, presidente de la Asociación de ingenieros industriales, agradeció a don Alfonso su adhesión al acto.

Dedició un sentido recuerdo a doña Cristina, que en los últimos días de su regencia creó la Escuela propuesta por el conde de Romanones.

Terminó expresando su confianza de que España llegará a ser la primera nación del mundo.

El ministro del Trabajo comenzó diciendo que si don Alfonso no había asistido a esta fiesta, era a causa de no haberse cursado la invitación con la anticipación debida.

Añadió que la Universidad industrial mira a los obreros como a los peritos e ingenieros industriales, y realizará el ideal del estatuto de enseñanza industrial.

Acabó su discurso diciendo que el progreso industrial requerirá la progresión ascendente en que viene desarrollándose para gloria y provecho de España.

Terminado el acto, los asistentes visitaron los diferentes laboratorios y dependencias.

Después se sirvió un espléndido lunch.

Por la tarde, los alumnos asistieron a una función en el teatro de Apolo, y por la noche a un banquete en el Palace.

Mañana realizarán una excursión a la sierra de Guadarrama.

El debut de Barrera en Madrid no ha sido todo lo afortunado que se esperaba

El público tampoco estuvo muy justo

Sobradamente saben ustedes la expectación que en Madrid había despertado el debut de Barrera. Omjto detalles por creerlos innecesarios. Básteles saber que desde hacia algunos días en Madrid no se hablaba de otra cosa y que el debut del valenciano constituía en la corte un verdadero acontecimiento taurino.

Precios fabulosos de las entradas; dificultades enormes para adquirir las; aglomeración de forasteros, singularmente de valencianos en número incontable. En todo establecimiento público había un grupo de «hécsc», que ha venido a Madrid a presenciar este espectáculo, en la espera de que el ídolo de esa tierra sentase aquí sus reales y demostrase en la plaza de Madrid que cuanto vienen diciendo de él los periódicos no es superchería ni artificio periodístico, sino que responde a méritos positivos.

En la plaza, el lleno es como en las grandes solemnidades. Mucho movimiento, animación, bullicio, etc. Pongan ustedes aquí todos los adjetivos en uso para fiestas de esa naturaleza cuando están animadas hasta el rojo, y no exagerarán.

Novillos de Antonio Flores, de Sevilla. Diestros: Sussoni, Carratalá y Vicente Barrera. Paseo de cuadrillas aplausos preliminares y esperanzados, y rompe plaza un primer torrete que levanta el primer escándalo. El público comienza a sentirse engañado. Se había dicho que el ganado era digno de los toreros que pisaban el ruedo, singularmente de Barrera, y esta primera muestra decepciona a la gente, que comienza por hacer responsables a los toreros del ganado chico que se les echa, suponiendo que es una exigencia de los matadores.

Unas cuantas verónicas de Sussoni, no consiguen desarmar la indignación de las gentes, pero en honor a la verdad hay que decir que este torete, flaco, se arranca bien y hasta de lejos, apretando con empuje a los picadores.

Entre los quites de los espadas, hay una buena verónica de Barrera. Claro es que cuando el respetable se pone de «añas» y ve que un buen torero se adorna ante un animalillo poco temible, por muchas filigranas que se hagan carecen de ese valor trágico cuya sensación es la más grata a los aficionados.

Después de banderilleado el toro, comienza Sussoni una faena incierta, descolorida. A pesar del deseo de espada, ni su trabajo toma vida ni el animalillo está para que se anden con él con filigranas.

Muy pocos pases y después de un pinchazo, media estocada contraraja y otros pinchazos, deja el novillo para el arrastre.

La silba es de las largas y nutridas.

Pero es que esta silba se enlaza con otra más formidable apenas el segundo sale del chiquero, porque este segundo, flaco, chico, mal enornado, es una desdicha de novillo. Barrera trata de lancear, pero todo es inútil. El público se impone con una protesta a coro que ensordece, y la presidencia no tiene más remedio, vistas las proporciones del escándalo, que enviar el toro a su nodriza.

Las cosas empeoran, porque el bichejo que sale a sustituir al infeliz a quien acaban de retirar, es de ganadería desconocida y hasta sale sin divisa. Un pobre animal incógnito. Es gran lástima este descuido o estas inadvertencias: para el debut de Barrera ha debido ponerse un cuidado exquisito en escoger toros finos y bravos, aunque no hubieran sido de extraordinaria presencia, porque los mismos aficionados de Madrid saben que en fiestas de esta naturaleza y cuando se trata de presentar un fenómeno, no se tiene derecho a exigir «catredales», pero sí a que le sirvan un ganado que consene con la importancia del torero que se le anuncie.

No hay en toda esta primera parte de la lidia, más que algún buen lance de Alpargaterito, peón que trata de ahorrarse el novillo a Carratalá.

Barrera se abre de capa y ejecuta unos lances muy vistosos. El público inicia un aplauso, porque parece dibujarse sobre la arena una simpática figura de torero atayente. Pero de ahí no se pasa, porque tampoco el torero dice nada más.

No está mal Carratalá con la muleta. Hay algún pase de buen estilo, y con algún apaño, deja media estocada, un pinchazo y otra media delantera.

Y cuando sale el tercer toro, la ansiedad de los espectadores llega al paroxismo. Un profundo silencio precede a la salida del bicho, terciadito, negro y bien puesto de pitones.

El bicho no hace mala pefea en el primer tercio. Es algo voluntarioso y Barrera trata de aprovechar estas condiciones, lanceando primero para tantear, y dando fuego algunas verónicas de excelentísima marca, que termina con media, en la que pierde el capote. El torero se ha cenido mucho y el público aplaude este rasgo.

En su primer quite, se tira el capote a la espalda y da unas cuantas gaoneras, que se aplaudieron con entusiasmo.

Sin embargo, y en mi deseo de que conste bien reflejada la situación del diestro, no sé qué encuentro en él en este instante, de falta de serenidad, de desgana o de exceso de fatiga. Me inclino por esto último, dado el esfuerzo del día anterior en Zaragoza y su falta de descanso para una corrida tan emocionante como la de ayer.

Banderilleado el toro, Vicente Barrera trata de realizar una buena faena. El público espera que Vicente, que llega a Madrid con gran fama de muletero, haga una gran exhibición de arte. El bicho era, además, manejable, aunque no se prestase a grandes adornos; pero como hasta aquí había llegado la fama de que Barrera manda de los toros con la muleta, creyeron los aficionados madrileños que acabaría el valenciano convirtiéndose en una mafva al de Flores.

Lo muleteo con una mano, no igualó mucho en sus pases, aunque estuvo quieto, valiente, y, lo repito; con ganas de agrandar, pero la cosa no pasó de ahí.

Sin embargo, se le vió solo con el toro, demostrando valentía. En algunos pases, Vicente Barrera, aguantó muy sereno y hasta puso un tanto de buena salsa. Se metió para matar y dobló el toro, alargando Vicente un poco el brazo, pero siempre con valentía. El público aplaudió.

El cuarto torote, negro, adelantado de pitones, veloz y flaco, muéstrase codiciosillo con los caballos.

Es páreado deficientemente y sin que los matadores hayan hecho nada de particular en el primer tercio. Sussoni, después de unos pases indefinibles, entra con habilidad y se deshace del adversario.

Hasta ahora, de los toros, es este quinto el más bien criado, pero así como los anteriores acudían con relativa codicia a la caballería, éste, en el primer instante, se va recto a los picadores, pero se hace quedado y no hay más remedio que apelar al fogueo para que se mueva, y, en efecto, ahora comienza a moverse desahogado; porque el toro, en su tendencia a huir, no da punto de reposo a la gente de brega, y Carratalá, muleta en mano, no consigue sujetarlo; pero aprovecha un instante, y atizando media estocada, acaba con su cometido.

Sale el sexto, bien puesto de pitones, largo, no mal criadillo, pero desde el primer instante, se vió que no era un toro noche ni a propósito para realizar con él una faena de cumplimiento.

Barrera, sin embargo, trata con el capote de dejar sentada en esta primera corrida, su fama de buen lanceador.

Da algunos capotazos muy finos y el público aplaude, aunque débilmente.

Poco se hace por los matadores en los quites. El bicho se pone un poco inaguantable, no revela ninguna buena cualidad y por más que la gente torera trata de desarmar al público, que repite los abucheos con sobrada frecuencia, no lo consigue. Finalmente, Barrera se encuentra con un toro que mueve mucho la cabeza, busca el bulto y se niega a prestarse a todo lucimiento. La nota distintiva en este instante del trabajo de Barrera es su valentía. No consigue convertir en materia manejable el bicho que tiene delante para poder demostrar a la afición madrileña que es legítima su fama de muletero, pero no hay más remedio que confesar que el muchacho no le hace ascos al toro, que está muy bien armado y que trata de colarse por debajo de la muleta.

Y en estas condiciones, incierto el toro y sin que Barrera haya conseguido dominarlo, consigue darle un pinchazo y descabeleja.

El resumen del espectáculo puede sintetizarse del siguiente modo: Fué malo por todo; por el ganado, por

los toreros y por el público, que fué de niñas, no cesando de meterse y azorar al muchacho desde los primeros momentos.

Los novillos de Flores, majísimos: chicos, flacos y mal encornados. Con un ganado así hizo muy mal en debutar Barrera, a quien por la actuación de hoy se le vio que puede con enemigos mayores, y su trabajo hubiera lucido más y su fama de fenómeno no hubiese sufrido.

Los tres espadas escucharon más protestas que palmas. El público y los toreros sañeron todos disgustados.

Venga Barrera con buen ganado y una novillada seria y estoy seguro que triunfará, porque sabe y puede, pues, si hoy ha estado mal, dió el detalle de que puede ser gené en los toreros, y al público de Madrid le debe una buena tarde.

Comentando la actuación de Barrera «Corinto y Oro», en «La Voz», termina diciendo: «Resumen: La novillada nos ha traído de cabeza a los toreros, al ganadero, a la empresa y al público, que es lo más lamentable.»

Romeo, en «Informaciones», dice: «Mi opinión como aficionado, aunque se le ha dado mal al muchacho esta tarde, en Barrera hay un buen torero.»

«El Barquero», en el «Heraldo», termina su revista con el siguiente resumen: «La novillada, sin expectación ni zarandajas, pasable; con el ruido que se le ha dado, deficientísima. Está bien cuidar a los fenomenillos, pero ¡caramba! no tanto.»

La suscripción para los damnificados La suscripción por damnificados por los temporales de Marruecos, asciende a pesetas 166.523,15.

Banquete A las diez de la noche en El Palace Hotel se celebró banquete en conmemoración del XXV aniversario de la creación de la escuela de ingenieros industriales. Asistieron unos 200 comensales. Se leyeron adhesiones de todos los ingenieros españoles.

Presidió Romanones como fundador de la escuela, asistiendo también el ministro de Instrucción y altas personalidades. Se pronunciaron varios discursos entusiastas y elogios para Romanones. Este se levantó a hablar y pronunció un brillante discurso.

Aludió a los desengaños y desilusiones que sufren los hombres políticos para agradecer como compensación de aquellas miserias, las manifestaciones de afecto que se le tributan.

Mañana se reunirán los ministros y tratarán del indulto general Mañana lunes se reunirán los ministros en Consejo. En esta reunión se estudiará la ponencia presentada por el ministro de Gracia y Justicia relativa al indulto general solicitado con motivo de celebrarse las bodas de plata de don Alfonso.

Las gestiones del rector de la Universidad barcelonesa El rector de la Universidad de Barcelona, Martínez Vargas, que se encuentra en Madrid, ha manifestado que ha celebrado varias conferencias con el ministro de Instrucción y director de Primera enseñanza sobre asuntos relacionados con la enseñanza oficial en Cataluña, especialmente en cuanto se refiere a la subvención del Estado y construcción de determinadas obras, como también otros asuntos.

También se ha ocupado con el Gobierno de la entrega de un pergamino a don Alfonso nombrándole doctor «honoris causa» de aquella Universidad que se ha aplazado hasta que lo permitan las circunstancias.

Un soldado aparece sobre la vía En el kilómetro 11 de la línea del Mediodía, entre Villaverde y Getafe, el maquinista del correo de Andalucía, trató de detener el convoy advirtiéndole que estaba atravesado sobre los rieles un hombre. Resultó ser un soldado de artillería que no llevaba documentos que facilitar su identificación. Interviene el juzgado militar.

Consejo de guerra En prisiones militares se reunió el Consejo de guerra para ver la causa contra los estudiantes Rafael Giménez, Eraco, Marzá y Enrique Rodríguez Labrador.

Presidió el teniente coronel del regimiento del rey, Wenceslao Serra. Se acusa a los procesados como autores de una hoja clandestina encontrada por la policía en Octubre de 1925 donde se injuriaba a los generales que formaban el Directorio.

El fiscal pedía tres años de prisión correccional por injurias a los citados generales. La impresión es de que el Consejo condenará a los procesados a seis meses de prisión.

Próximo Consejo de guerra A fines de mes se celebrará Consejo de guerra para ver la causa contra el supuesto asesino de un pastor en Carabanchel. También se verá la causa seguida contra el capitán Martínez Aragón con

motivo de las frases que pronunció defendiéndose a sí mismo en otro Consejo de guerra.

La toma de posesión del gobernador de Madrid El lunes se posesionará de su cargo el nuevo gobernador civil don Carlos Martín Alvarez.

El mismo día se celebrará Consejo en el que quedará definitivamente acordado el programa de los actos que han de celebrarse con motivo de las bodas de plata de don Alfonso.

Las cosas de España tienen gran éxito en América El jefe del Gobierno ha recibido un telegrama del propagandista Deschamp que estuvo recientemente en España impresionando una película, diciéndole desde Nueva York que inmenso público neoyorkino asiste a las conferencias que da sobre impresiones de España, acompañadas de las películas que proyectó y con gran entusiasmo aclama diariamente la presencia de intelectuales y ciudades españolas reflejados en la pantalla.

Más sobre la Asamblea de la Liga contra el cáncer Se celebró en el Instituto del Príncipe de Asturias asamblea de la Liga Española contra el cáncer. Asistieron doña Victoria y doña Cristina, infantas Isabel e Isabel Alfonso, jefe del Gobierno y otras personalidades, incluso señoras de la Junta de la Liga.

El secretario leyó la memoria exponiendo los trabajos realizados durante el año. El doctor francés Banderit discursó ensalzando la brillante labor realizada por la Liga.

Crimen por contrariedades amorosas Ecija.—Se ha cometido un crimen en la finca denominada de Los Jimenez. La víctima ha sido el anciano Francisco Guerrero, y el autor, el novio de su hija, Jacinto Torres, natural de Herrera.

Jacinto llegó al cortijo de los Jimenez sin que fuera advertida su presencia más que por su novia. Cuando ambos se hallaban hablando, llegó la madre de la muchacha, que obligó a ésta a entrar en la casa.

Jacinto, muy contrariado, marchó al campo en el que se hallaba trabajando Francisco, para pedirle su consentimiento. Francisco no sólo se opuso rotundamente a la pretensión de Jacinto, sino que llegó a amenazarle con una escopeta.

Entonces Jacinto, exasperado, sacó un revólver con el cual disparó sobre Francisco, causándole la muerte. Acto seguido, el agresor se entregó a las autoridades.

Marruecos Parte de guerra Región Oriental.—Sin novedad. Región Occidental.—La columna del coronel Balmes ha avanzado con la jarca que manda el comandante López Bravo, hasta el macizo de Zaavera situado en el centro de la cabila de Sumata, ocupándolo con muy escasa resistencia.

La columna del coronel Castelló ha continuado sin resistencia su avance desde Gerba ocupando Taula y Riususe y enlazando en Ykersan y Zaavera con la columna Balmes.

El enemigo, que intentó resistir ayer, al verse hoy envuelto con sus familias y ganados entre ambas columnas, se ha sometido entregando armamento. Queda con esta operación de ayer y hoy ocupada toda la parte Norte de Sumata en extensión superior a la mitad de la cabila, resultado—según dice el alto comisario—que se conceptúa produce gran influencia moral sobre los rebeldes que quedan sin someter de Yebala por la leyenda de infomita que mantiene la cabila y en donde nunca han entrado nuestras fuerzas.

Se han cogido al enemigo 19 muertos con armamento y dos prisioneros con armas, lo cual prueba que fueron sorprendidos por la rapidez del movimiento.

Fantasmías sobre el paradero de Nungesser y Coly Aunque no han aparecido no se ha perdido la esperanza Lo que dice el constructor del aparato París.—El señor Levater, constructor del aparato el «Pájaro Blanco», sigue mostrándose optimista respecto al hallazgo de los aviadores Nungesser y Coly.

Dice que éstos sabían, al emprender el viaje, que en Terranova se encontrarían con mal tiempo y niebla, pero que Coly había manifestado que en tal caso volarían hacia el Norte y por la región de los grandes lagos llegarían a Nueva York.

No han encontrado ningún rastro París.—El paquebot «Francia» que siguió la ruta emprendida por el «Pájaro Blanco», no ha encontrado ningún indicio ni rastro que permita precisar el paradero de los aviadores franceses.

No obstante, sigue su exploración por la costa Oeste de Norteamérica. Nueva York.—El digno «Los Angeles», que salió de Lakeur para tomar parte en las investigaciones que se realizan para la busca de los aviadores Nungesser y Coly, regresó a su base sin haber obtenido ningún resultado positivo.

Nueva York.—Un joven telegrafista aficionado, de 19 años, residente en Atlanta, dice haber interceptado un mensaje procedente de una estación del Norte. Este mensaje dice que Nungesser y Coly están en salvo. Llegaron después de una larga marcha a pie a Trinidad (Terranova) en la tarde del jueves último.

Se vieron obligados a aterrizar después de 72 horas de vuelo sin parada. Estaban completamente extenuados y sus vestidos destrozados. Otros detalles siguen por cable. Se ruega lo comunique a los periódicos.

Muchas personas de Nueva York creen que tal mensaje es obra de un bromista de mal género. El corresponsal de la «United Press», en Saint Georges (Terranova), telegrafía diciendo que el rumor de que los aviadores han sido encontrados está completamente desprovisto de fundamento, pero se hace notar por otra parte que varias personas han asegurado firmemente haber oído el ruido del avión de Nungesser y Coly por encima de Terranova y que, por lo tanto, es permitida aún la esperanza de hallarlos.

Nueva York.—Se anuncia, que a causa del mal tiempo, ningún aviador realizará su viaje a Europa. También se han suspendido, por el mismo motivo, todos los intentos aéreos para encontrar a Nungesser y Coly.

Pola Negri se ha casado con un príncipe París.—En la villa de Ruji ha contraído matrimonio la famosa artista cinematográfica Pola Negri con el príncipe Sergio Medinini.

El curioso hecho de los anarquistas españoles París.—Como se sabe, el Gobierno francés ha decidido entregar a la República Argentina, los tres anarquistas españoles, Durruti, Ascaso, y Jover; pero cuyo aviso no se comunicó oficialmente a la Argentina, hasta después de la salida de los tres policías argentinos que vinieron a Francia para hacerse cargo de los tres prisioneros.

Estos policías volvieron a embarcar para su país, sin haber desempeñado su misión. En estas condiciones, el Gobierno de la República Argentina ha pedido al francés que se haga cargo de la extradición de los acusados y que acompañados del inspector de la Seguridad general les embarque para la República Argentina.

El Gobierno francés ante lo delicado de la misión y gastos de tal viaje, ha contestado con un «no ha lugar» a la petición de la Argentina. La República Argentina ha comunicado al Quai d'Orsay que si se le da satisfacción denunciará el Tratado de extradición con Francia.

Si no se llega a un acuerdo entre las cancillerías, como el plazo legal después de la notificación de la extradición es solamente de tres meses, los tres anarquistas, según la ley, tendrían que ser puestos en libertad.

INGLATERRA Inglaterra y los Soviets Londres.—En los círculos políticos se tiene la impresión, de que los registros efectuados en el local de la legación comercial rusa, son los preliminares de una ruptura con los Soviets; tanto política como económicamente.

ALEMANIA Los comunistas berlineses Berlín.—El partido comunista tiene el propósito de organizar una manifestación en Berlín durante la fiesta de Pentecostés.

AMERICA Macdonald está deseoso de volver a su patria. Nueva York.—El jefe del partido laborista inglés, Macdonald ha manifestado su propósito de embarcar para Europa el próximo martes a bordo del «Beren-garia».

Añadió que hace 15 días que está tomando pasaje en todos los trasatlánticos que zarpan para Europa teniendo que haber suspendido el viaje siempre a última hora. Macdonald a quien se le notan los efectos de su enfermedad, está deseando llegar a su país para tomar parte en la discusión de la ley referente al laborismo.

El desbordamiento del Missisipi. Nueva York.—La situación en Luisiana se agrava por momentos. Más de 25.000 personas han quedado sin hogar. Prosigue la apertura de brechas en el río Achanalapa.

Sucesos La campaña contra el intruismo. El Gobernador ha impuesto las siguientes multas: De 500 pesetas a don Antonio Faura, mecánico dentista, por ejercer el intruismo de dicha profesión en su domicilio de la calle de Salvá, núm. 2.

De 500 pesetas a don José Fons, médico, por el concepto anterior y en su domicilio, Amorós, 25, careciendo de la autorización correspondiente. De 500 pesetas, a don Francisco Vilar, mecánico dentista, por ejercer el intruismo en la Odontología en su domicilio de la calle del Doctor Romagosa, 5, sexta puerta.

De 250 pesetas, a Asunción Argente, vecina de esta capital, calle de Juan de Mena, por dedicarse al espiritismo en su domicilio, engañando a los incautos. De 500 pesetas, a Rafael Brusola, mecánico dentista, domiciliado en la plaza de Crespins, 1, segundo, por ejercer el intruismo en la Odontología en su propio domicilio.

Robo. En el domicilio de Andrés Gimeno Monzó, sito en la Carrera de Encortis, traste sexto, penetraron ladrones saltando las tapias del corral y sacaron una puerta a este recagente, en ocasión de hallarse ausente toda la familia. Violentaron los ladrones varios cajones de una cómoda, apoderándose de cuantas ropas y alhajas en ellos había. El hecho fue puesto en conocimiento de la guardia civil del puesto de Castellar, que lo comunicó al juzgado de guardia.

La cocaína.-Detenciones. Por estar complicados en el asunto de la cocaína han sido detenidos Pedro Martínez Latorre, Miguel Pinazo, Matías Arnau y Jaime Baldasch. Todos ellos conocidos vendedores de esta droga. A los individuos mencionados se les ocupó papeletos con cocaína y en este asunto entiende el juez especial señor Dracío.

Accidentes del trabajo. En la Casa de Socorro del Puerto fué asistido ayer tarde Estanislao Vivo Vázquez, de 26 años, soltero, domiciliado en la calle del Río, traste quinto, quien presentaba una herida contusa con magullamiento de todos los tejidos blandos y parte de la falangeta del dedo gordo del pie derecho; abusión de la uña del mismo y otra herida contusa con magullamiento de todos los tejidos, incluso también de la uña del dedo segundo del mismo.

Se produjo estas lesiones al darse un golpe con un madero y su estado se calificó de menos grave. También en el mismo dispensario fué asistido Pascual Illueca Carles, de 50 años, con domicilio en la calle de Escalante, número 39. Presentaba la fractura de la tibia y peroné izquierdo, tercio inferior. Grave. Se causó esta lesión trabajando a bordo del vapor «Consul Olssen».

Atropello. Ayer en el puerto un auto atropelló a Pascual Cerdá Murillo, de 42 años, con domicilio en la calle Aguilas, J.V. Le causó la fractura del radio derecho por su tercio inferior. Menos grave. Fué asistido en la Casa de Socorro del Puerto.

Caldas. En el Hospital fué asistido Enrique Sanz Martínez, de 53 años, domiciliado en la calle de Germanías, 5, segundo, quien presentaba una contusión en la rodilla izquierda con probada lesión ósea de la tibia. Pronóstico reservado. Enrique Sanz se causó esta lesión al apearse de un tranvía.

Enrique Sanz Alegre, de 15 años, con domicilio en la calle de Salvador Giner, 21, también fué asistido en el Hospital de una herida contusa con colgajo de cinco centímetros de extensión que interesa piel, tejido celular, región interior de la pierna derecha. Menos grave. Según manifestó se produjo la herida en una caída casual.

Ayer ingresó en el Hospital Salvador Seguí Camarena, de 49 años de edad, con domicilio en la Carrera de Melilla, traste primero, número 1, gravemente herido a consecuencia de una caída casual. Presentaba la fractura del cuello del humero izquierdo y además alcoholismo agudo. Procedía de la Casa de Socorro de Ruzafa.

Aguntamiento. En el «Boletín Oficial» de la provincia, correspondiente al día 9 del actual, se inserta el anuncio que a continuación se expresa: «Alcaldía Constitucional de Valencia.—Edicto.—En cumplimiento de lo prevenido en el artículo 322 del Estatuto municipal, queda expuesta al público la ordenanza para la exacción del arbitrio municipal sobre el consumo de gasolina, autorizado por real orden del ministerio de Hacienda de 16 de Marzo de 1927, cuya ordenanza ha sido aprobada por el excelentísimo Ayuntamiento pleno, en sesión de 28 del pasado Abril.

Durante los quince días siguientes a la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, la Comisión municipal permanente admitirá las reclamaciones que se formulen por los contribuyentes legítimos, cuya resolución compete a la delegación de Hacienda. Valencia 2 de Mayo de 1927.—El Alcalde, marqués de Sotelo.»

Lo que se pone en conocimiento de los contribuyentes interesados a los oportunos efectos. ZAPATERIA SOLER.—Paz, 36, Valencia.—Hace falta muchacho joven, que sepa leer y escribir. Inútil presentarse sin buenos informes.

Nuestro querido amigo particular el ilustre doctor López Trigo, ha puesto nuevamente de manifiesto su inmensa valía profesional, que le coloca a la cabeza de los primeros operadores de España. Nos ha visitado el muy estimado amigo y popular industrial Juanito Rodríguez, para que públicamente se demuestre su reconocimiento a dicho hombre de ciencia con motivo de la felicísima operación que a la esposa del señor Rodríguez le acaba de verificar.

Esta señora, a consecuencia de una prolongada y penosa dolencia quedó postrada y con las piernas inmovilizadas. Apelo a cuantos recursos científicos se le indicaron sin que desgraciadamente se vislumbrase la más remota mejoría, hasta que ha habido necesidad de llegar a una intervención quirúrgica que el doctor López Trigo acaba de practicarle con el más halagüeño de los resultados.

A las muchas felicitaciones que tanto el doctor como doña Concha Miralles, la operada, han recibido, unan la nuestra muy cordial y expresiva. BAR OLYMPIA.—EL MEJOR San Vicente, 12.—Teléfono 806

Ayer rindió a la naturaleza su tributo en el Grao, nuestro querido amigo y correligionario don Ramón Sánchez Rodríguez, uno de nuestros buenos republicanos del distrito de la Vega. Luchador infatigable y hombre de honradez acrisolada, supo labrarse la estimación de cuantos le conocían. El acto del entierro del amigo Sánchez Rodríguez fué una demostración palpable de las muchas amistades con que contaba, añadiendo a él todos nuestros correligionarios del distrito de la Vega, así como una nutrida representación de la Federación Republicana de aquel distrito, de cuyo centro su hijo Ramón fué por muchos años su presidente.

Vimos también en dicho acto a los señores Manuel Salvador, Vicente Coscollá, Salvador Pérez Burgos y José Alabarda. Despidieron el luto sus hijos Enrique, Ramón, Julio y José a quienes enviamos nuestro sentido pésame, así como a la señora doña Dolores Montón de Sánchez y su hija Francisca.

El número 43, correspondiente a esta semana, de «Galería de Obres Valencianes», se titula «Un home», y es original de Pablo C. Bonell. En la semana próxima se pondrán a la venta el número 44, de Antonio Martín, que lleva por título «L'allegria del dolor», y en número extra-

ordinario la colosal comedia del eminente autor don Estanislao Alberola, franco valenciano. Esta obra se venderá a peseta el ejemplar. Los pedidos a la editorial Arte y Letras.

En todas partes ha llamado poderosamente la atención y en Valencia ocurrirá sin duda lo mismo. La película «Juanito, córtate el pelo», última producción de Jackie Coogan.

LA HUERTA VALENCIANA vende cortos de baja para señora a 1,25 pesetas. Militares.—Ayer efectuó ejercicios de tiro al blanco en el campamento de Paterna el contingente de reclutas últimamente incorporados al quinto de zapadores, alternando con la instrucción de puntería y haciendo la primera comida en el campo.

—Lo mismo practicaron hoy los pelotones de reclutas de la tercera comandancia de intendencia. —En la sala de armas del quinto regimiento de artillería ligera, disertó el capitán don Francisco Taberner, esta mañana, sobre el tiro de acompañamiento, realizándose a continuación un ejercicio de tiro simulado con aplicación de lo expuesto; y en el regimiento de Guadalajara el capitán don Julio Pitarch dió una conferencia sobre la educación física del soldado, según las últimas orientaciones de la Escuela central de gimnasia.

Telegramas en depósito: Federico Gullón; Qenóvcs; Antonio Laperera, Cotanda, 5.

Dr. Fernando Sastre Olamendi.—Medicina interna.—Respiratorio y ginecología.—Rayos X. Plaza Poeta Querol, 4, principal.

La Asociación de Maestros Nacionales de Valencia celebrará junta general extraordinaria el día 17 del actual, a las once de la mañana, en la Escuela Normal de Maestros, para tratar sobre colonias escolares y asuntos de interés relacionados con la indemnización de alquiler de casa a los maestros de los barrios extremos de la capital.

No tendrá usted necesidad de preocuparse buscando quién le arregle los planos y la solicitud para la instalación en casa de los ingenieros Ordeig, Peydró y Cia. en Cta., Paz, 34, teléfono 1.523, y además le será garantizado el buen funcionamiento de toda la maquinaria. Precios reducidos y construcción sólida.

Acaba de iniciar una nueva etapa en su carrera artística el niño prodigio Jackie Coogan. Vea usted dónde se estrena «Juanito, córtate el pelo».

Presidido por el señor Carrau se reunió ayer el pleno de la Diputación provincial, aprobando todos los acuerdos adoptados por la Permanente en la sesión del jueves.

—Recaudado ayer por arbitrios: Carnes: Matadero general, 7.242 pesetas. Idem del Grao, 1.100,75. Idem del Cabanal, 408,26. Idem de Benimamet, 63,73. Estaciones sanitarias, 2.037,53. Examen de substancias, 957,29. Circulación rodada, 1.500. Extraordinarios, 844,35. Bebidas, 3.923,70. Total, 18.087,41.

Espectáculos TEATRO PRINCIPAL Compañía de comedias Díaz-Arteigas.—A las 6:30 tarde: Rosa de Madrid. A las 10:30 noche: El Cisne.

TEATRO DE LA PRINCESA A las 4 tarde: La muerte civil. A las 6:30 tarde: La señorita está loca. A las 10:30 noche: La muerte civil y Escavitud.

TEATRO APOLO A las 4 tarde: La venta de los ojos. Los de Aragón y Valencia cantan. A las 6:45 y 10:30 noche: El contrabando. Los de Aragón y Valencia cantan.

TEATRO RUZAF A las 4, 6:30 tarde y 10:30 noche: Variedades. Gran éxito de Esperanza Fernández y Amalia de Isaura.

ESLAVA A las 6:30 tarde: La loca de la casa. A las 10:30 noche: La Carabanchel.

TEATRO DE LA COMEDIA A las 5 tarde: El hijo de Polichinela. A las 7 tarde y 10:30 noche: Felipe Derbisy.

SALON NOVEDADES A las 3:40 tarde: La millor parella y Soc del atre. A las 5:40 tarde: Soc del atre y L' hora del voler. A las 7:30 tarde: L' hora del voler y La millor parella. A las 9:40 noche: La millor parella y L' hora del voler. A las 11:40 noche: L' hora del voler y Soc del atre.

TEATRO REGIONAL A las 4:30 tarde: Amorosa y ¡Así hiá una dona! A las 6:15 tarde: ¡Así hiá una dona! Amorosa y La cant del llaurador. A las 10:30 noche: La chiqueta. Amorosa y ¡Así hiá una dona!

DIRIGO A las 3:30 tarde y 9:30 noche: Grandes sesiones de cinematografía.

OLYMPIA A las 3:30 tarde y 9:30 noche: Estupendas sesiones de cinematografía.

GRAN TEATRO A las 3:30 tarde y 9:30 noche: Extraordinarias sesiones de cinematografía.

COLISEUM A las 3:30 tarde y 9:30 noche: Colosales sesiones de cinematografía.

Cerveza
Damm
Botella de 2/3
80 céntimos

PEDID EN LOS CAMPOS DE FUTBOL, PLAZA DE TOROS, CAFES Y TEATROS
LOS PRODUCTOS QUE ELABORA "LA FRIGORIFICA", S. A.

Naranjada Extra	Gaseosa Extra	Sanson Bebida americana	La zarza tiene un paladar exquisito	Zeppelin refresco libre de alcohol
---------------------------	-------------------------	-----------------------------------	---	--

Cerveza
Damm
Botella de 1/3
45 céntimos

Centros de venta, todos los depósitos de "LA FRIGORIFICA", S. A.-Teléfono 16-34

Máquinas GRITZNER
para coser y bordar de gran perfección. Nuestra Bobina Central GRITZNER, es la única que borda sin quitar ninguna pieza. Las señoras de buen gusto compran la GRITZNER



BICICLETAS
marcas 'H. ESTREMS' y 'PATRIE'.
son las que mejores resultados están dando



ESCOPETAS
finas de caza, fabricación "Mateo Mendicute", de Híbar, exclusivas para esta casa GRITZNER. "Armería H. ESTREMS".



Gramófonos y Discos
Máquinas "Unión Special" para toda clase de industrias y especialmente para fabricación de sacos



RECTILINEAS "Walter Graudies", para hacer medias y toda clase de géneros de punto
Ventas al CONTADO, a PLAZOS y al POR MAYOR
H. ESTREMS CASTELLANO, Pí y Margall, 14
PIDAN CATALOGOS QUE SE REMITEN GRATIS

¿CALLOS?
Usando sólo tres días el patentado
UNGÜENTO MAGICO
desaparecen totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE GALLO, VERRUGAS Y JUANETES.
Hay muchas imitaciones ineficaces. Exigid
UNGÜENTO MAGICO
Farmacias y droguerías, 1'50 pesetas; por correo, 2 pesetas.
Farmacia Puerto, plaza San Ildefonso, 6, Madrid

Tendréis apetito, robustez, salud
SI TOMAIS LA
SOLUCION CASES
Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. De buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo y en las convalecencias
DE VENTA:
En las principales farmacias y droguerías

PARA SOLDADOS DE CUOTA
ESCUELA MILITAR "LEVANTE F. C."
Clases compatibles con las ocupaciones del alumno y grupos en los pueblos donde se reúna número. Información gratuita en la sociedad, Libertad, 77, o en casa del director don José Pérez Cutanda, comandante de Infantería, Pintor Sorolla, 1, Valencia

El Sr. Templado sigue alabando su señora:
Es una mujer que piensa



Estudia mi apetito y mi bolsillo. El puchero que hace es siempre copioso y delicioso. No compra pedazos de carne enormes porque tiene siempre una lata de Caldo Maggi en cubitos a mano. Sabe que usando estos cubitos ya no hay sopas insipidas.
El Caldo Maggi puede ser servido confiadamente a la persona más exigente. Posee un sabor fino muy agradable al paladar. A quien lo conoce, sólo su recuerdo despierta el apetito.



Calzado Soler PAZ, 36 VALENCIA Gran liquidación y traspaso
CALZADO CASI GRATIS

Zapatos colores, con suela crepé, para caballero, a pesetas 26.
Zapatos colores, con suela goma, para caballero, a pesetas 12.
Zapatos colores, para señoras, a 12, 13'50, 14 y 15 pesetas.

Zapatillas piel, a 5'50, 7 y 8 pesetas
50.000 pares de zapatitos charol, para niños, a CINCO pesetas.
Modelos elegantísimos, para señoras, niños y bebés

APOPLEJIA (Feridura) PARALISIS
Alguna de pocho, vejes prematura, demás enfermedades originadas por la Arteriosclerosis e Hipertensión
Se curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando
RUOL
Los síntomas precursores de estas enfermedades: dolores de cabeza, ramos o calambres, zumbidos de oídos, falta de tacto, hormigueos, vahidos (desmayos), modorra, ganas frecuentes de dormir, pérdida de la memoria, irritabilidad de carácter, congestiones, hemorragias, varices, dolores en la espalda, debilidad, etc., desaparecen con rapidez usando Ruol. Es recomendado por eminencias médicas de varios países; suprime el peligro de ser víctima de una muerte repentina; no perjudica nunca por prolongado que sea su uso; sus resultados prodigiosos se manifiestan a las primeras dosis, continuando la mejoría hasta el total restablecimiento y lográndose con el mismo una existencia larga con una salud envidiable.
VENTA en VALENCIA: J. Rubió, Mercado, 273; A. Gamir, S. Fernando, 34 y principales farmacias de España, Portugal y América.

PULGAS
se destruyen con
DISCRETAN
Radical - Positivo
No venenoso - No mancha
Nada de lata su uso
Venta en farmacias.
Depósitos: Farmacia MONCHO, San Vicente, 121.-Farmacia SALGADO, Bajada San Francisco, 24

Acordeones superiores
Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle Barcelona, 3, junto a la camisería Gamborino, Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reformas.
Precios baratos.

3 FORMAS DEL VERDADERO JARABE DEL PROF. ERNESTO PAGLIANO (DE NAPOLES)
Líquido - Polvos - Comprimidos
Preventivo y curativo de las enfermedades del Hígado, Intestinos y Biliis
Desconfiad de las imitaciones



Mesas de mármol
Las más convenientes, la que desde 36 a 45 pesetas la hace el traje según forros. De dril, a 15, 18 y 20 pesetas. Plaza San Bartolomé, 4, entreplazo. Tranvías a la puerta, 1, 6 y 29

Escaparates
Escaparates, mostradores, estanterías, vitrinas para despacho y todos los enseres para establecimientos, se compran, venden y construyen en casa LACALLE.
Construcción y reformas completas para toda clase de comercios. Presupuestos y bocetos gratis. Torno, 48, Valencia.

Prestamos
hipotecarios desde el DUE POR CIENTO anual en adelante según tiempo y condiciones de amortización, se facilitan sobre fincas en Valencia y su provincia.
Escribiendo a Apartado de Correos, número 18, y enviando sello de franqueo, se dará toda clase de detalles y si es en la capital se pasará a domicilio.
RESERVA ABSOLUTA

Sastrería Vila
La más conveniente, la que desde 36 a 45 pesetas la hace el traje según forros. De dril, a 15, 18 y 20 pesetas. Plaza San Bartolomé, 4, entreplazo. Tranvías a la puerta, 1, 6 y 29

Gramófono
Por 80 pesetas, se dará uno completamente nuevo, con 10 discos.
Es una verdadera ganancia.
Calle del Bisbe, 11, bajo.

Vendo fincas
en las calles de Hernán Cortés, Paz Embajador Vich, Victoria, Gascóns, Félix Placeta, Carda, Angles, Cuba, Grabador Esteve, Mar, Murillo, Preciador, Grabador Selma, San Vicente y muchas más, de 18.000 a 300.000 pesetas.
PISOS VACIOS
en las calles del Pilar, Sallinas, Alta, Bolsería, de 7.500 a 15.000; otros en Pintor Domingo, Puerto Rico, Carda, Corset, Pí y Margall, Bolsería, Juristas, de 5.000 a 30.000, plantas bajas de todos los gustos, chalets, mesías, solares, huertos de naranjos. Traspaso toda clase de establecimientos. Admito ofertas de compra-venta.
Razón: Murillo, 7, segundo, de 9 a 11 y de 3 a 5.

¡Pescadores!
Para pintar el plan de las embarcaciones usadas
PINTURA PATENTE DE COBRE:
NORDENS - KOBBERSTOF
De venta en casa Sucesor de Enberg y Compañía, Contramuelle, 3



Cuello Simplex
CON CAMPEON
El más cómodo, el más elegante, sin entretelas, ni se arruga ni se encoge.
Gran variedad de formas
De venta, en las principales camiserías.
Exigid la marca y desconfiad de imitaciones.

Juguetes
Patines, bicicletas, autos, infinidad de juguetes alemanes, suízos, italianos y de país; musicales y mecánicos.
No comprar sin antes haber visitado casa TORRES-Barcelonina, número 5, junto a la Camisería de Gamborino.

LA MARAVILLA CURATIVA...! de los granos, tumores, abscesos malignos, etc., es el
"Ungüento Universal"
Hace innecesaria la intervención quirúrgica
SOLICITELO EN FARMACIAS Y DROGUERIAS
Caja, 0'75 pesetas FARMACIA CANIZARES - Caballeros, 47, Valencia

Almacén de Pañería y Forrería
SORPRESA
Corte traje estambre con todos los forros necesarios, pesetas 42'50

EDUARDO MALLENT
Unico almacén en Valencia dedicado exclusivamente a la venta de paños y forros
Gran surtido para la presente temporada en artículos del país y extranjeros

PEREZ PUJOL, 10 (antiguo local de la casa Torró)
PROPAGANDA
Corte traje estambre, gran novedad, con todos los forros necesarios, 50 pesetas

Grandes Talleres de Sastrería

CALLE DE LA CARDA, 12 SUCURSAL: CHAPA, 14. GRAO

Recibidas las novedades para verano, estamos dispuestos a vender casi regalado. Para que comparen, a continuación detallo algunos precios:

Traje azul, orillo verde, hecho a medida, 20 pesetas.
Traje gabardina hilo, hecho a medida, 20 pesetas.
Traje gabardina charlestón, hecho a medida, 40 pesetas.



Traje fresco de lana, hecho a medida, 50 pesetas.
Traje estambre, última novedad, hecho a medida, 60 pesetas.
Pantalones medio ancho, hecho a medida, 15 pesetas.

Gran surtido en pañería inglesas. ¡Más barato que nadie! El que quiera puede pedir muestras y comparar con las demás casas
CALLE DE LA CARDA, 12. Sucursal: CHAPA, 14, GRAO

Compañía Transmediterránea

SERVICIO FIJO RÁPIDO SEMANAL MEDITERRANEO CANTABRICO

Salidas todos los sábados, para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Villegarcía, Coruña, Gijón-Wusel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Además, en este servicio es también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Lunada, Navia, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Viz y Viveiro, y al efecto se entregan conoctrantes directos y con éste torcido.

SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BALEARES con salidas de Valencia todos los miércoles a las 19 horas para Ibiza, Palma y Menorca y los viernes a las 18 horas para Palma directo, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

SERVICIO FIJO BISEMANAL PARA BARCELONA En el magnífico buque-motor J. J. SISTER—Traveste en diez horas. Salidas de Valencia, miércoles y sábados, a las 18 y de Barcelona, lunes y jueves a las 20, admitiendo carga y pasaje.
SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, COSTA NORTE DE AFRICA Y CANARIAS

con salidas de Valencia los días 15 y 29 de Mayo admitiendo carga y pasaje.

LINEA REGULAR INGLATERRA Para Liverpool, directo, con salida día todos los sábados
LINEA DE FRANCIA Servicio semanal directo, para Cette.

Para informes: Representación de la compañía en Valencia.—Grao, Muelle de Pontón, A. Teléfono número 63 del Grao.

Servicio rápido semanal para Cette



ATHENA

saldrá fijamente de este puerto todos los sábados.
Para fletes e informes, dirigirse a su agente Vinda de José Marco, Muelle Tierra, núm. 4, Grao.—Teléfono 139.

Puertas, rejas, balcones

procedentes de derribos. Gran depósito en portaje nuevo. Variedad en calidad y dimensiones. Ahorrará dinero, comprando en

CASA LACALLE
Guillem de Castro, 28 (junto al cuartel del Pilar)



Apoplejia-Parálisis (FERIDURA)

Se evita y cura tomando el antiguo específico vegetal e inofensivo

Antiapoplético Berdaguer

Depura y activa la circulación de la sangre
Con su uso desaparecen rápidamente los síntomas: hormigueos, calambres o rumbos, dolor de cabeza, sofocaciones, frecuentes ganas de dormir, vómitos, mareos, falta de tacto y memoria, dificultad al hablar, etc., y se consigue la curación de los atacados de esta terrible enfermedad hereditaria.

Venta en Valencia: A. GAMIR, San Fernando, 34; J. RUBIO, Mercado, 2 y 3. E. GOROSTEGUI, plaza Guerrillero Romena, 72, y buenas farmacias de España.
Prospectos gratis al Laboratorio de J. González, Néñez Sepúlveda, 172, principal.—Barcelona.

MÁS BARATO QUE TODOS LOS BARATOS JUNTOS OFRECE LOS ARTICULOS DE TEMPORADA



ANTONIO GARCIA EN La Huerta Valenciana
Linterna, 21, entresuelo

Compare usted los precios, que no tienen competencia

- Un corte colchón cama, 5 pesetas.
- Un corte colchón canónico, 7 pesetas.
- Un corte colchón matrimonio, 10 pesetas.
- Percales para batas colores sólidos, metro, 0,45 pesetas.
- Mallorcas y Vichis para colegiales, metro, 0,50 pesetas.
- Percal y batista en negro para lutos, metro, 0,50 pesetas.
- Percales con cenefa colores sólidos para batas, metro, 0,65 pesetas.
- Tapetes bordados en seda, 150 por 150, 3,50 pesetas.
- Mantelerías Rentería, 6 cubiertos, 5 pesetas.
- Lamilla negra para lutos, metro, 0,60 pesetas.
- Satén negro «merino pobre», para lutos, metro, 0,30 pesetas.
- Cortes de bata para señora, muy bonitos, 1,25 pesetas.
- Camisas confeccionadas para señora, 0,80 pesetas.
- Camisas percal confeccionadas para caballero, 3 pesetas.
- Delantales fuertes para cocina, 0,45 pesetas.
- Paños muletón para lavar pisos, 0,20 pesetas.
- Paños fuertes para cocina, 0,25 pesetas.
- Servilletas de todas clases y de dos servilletas, 0,05 pesetas.
- Calzoncillos color y negros, para caballero, 0,35 pesetas.
- Seda cruda legítima del Japón, metro, 4 pesetas.
- Punto seda en todos los colores, metro, 2 pesetas.
- Pañuelos de bolsillo de todos los colores, dos, 0,05 pesetas.
- Un corte traje o bata seda coralito, 4,50 pesetas.
- Medias en todos los colores, para señora, 0,25 pesetas.
- Calzoncillos confeccionados para caballero, 2 pesetas.
- Corte pantalón, patén irrompible, 1,50 pesetas.
- Cortes bata percal cenefa para señora, 2 pesetas.
- Opal en todos los colores, sólidos, metro, 1 peseta.
- Sábanas «Flor de Algodón», a 2,50 pesetas.
- Cortinas grandes para puertas y balcones, 5 pesetas.
- Cuchas piqué para la cama, a 5 pesetas.
- Una pieza tela blanca para camisas, 5 pesetas.
- Una pieza «Tela Ideal», blanca, para confección de ajuares, 8,50 pesetas.
- Una pieza «Irlanda», 9 pesetas.
- Una pieza «Retorta hilos», 10 pesetas.
- Una pieza «Lienzo Crudo», riquísimo, 10 pesetas.
- Lienzo moreno, ancho, el metro, 0,55 pesetas.
- Medias seda torzal en todos los colores, 1,25 pesetas.
- Un corte traje crespón seda para señora, tres metros, 7 pesetas.
- Veños confeccionados de nipa seda, para comunión, 8 pesetas.
- Cortes pantalón lana, medio ancho, 7,50 pesetas.
- Sábanas todo una pieza, lienzo crudo, 1,50 pesetas.
- Opalina en todos los colores, confección ropa interior, metro, 0,50 pesetas.
- Batista blanca, metro, 0,50 pesetas.
- Camisetas para caballero, 0,80 pesetas.
- Nipón seda, 90 centímetros, en todos los colores, metro, 4 pesetas.
- Creps de seda, 90 centímetros de ancho, para trajes señora metro, 2,50 pesetas.
- Un corte traje seda «Duquesita», para novias, 15 pesetas.
- Popelín seda natural, colores finos ancho 90 centímetros, metro, 4 pesetas.
- Popelinas sedalina, confección ropa interior, metro 2 pesetas.
- Veños tul seda, para señora, 1,75 pesetas.
- Crespón, confección mantelerías, metro, 1,25 pesetas.
- Una pieza de seis sábanas matrimonio, clase extra, 38 pesetas.
- Toallitas de todas clases y desde dos, 0,05 pesetas.

No equivocarse
La Huerta Valenciana, entresuelos, calle Linterna, 21
(Encima de la fábrica de cajas de cartón)

Camas de hierro.—Darás

Despacho: Arzobispo Mayoral, 13.—Fábrica: Almas, 10
VALENCIA

Se liquidan muebles

Por traslado definitivo al nuevo establecimiento de la calle de SAN VICENTE, 94, LA CASA ABAD liquida con grandes rebajas de precios todas las existencias de su casa de la calle de Guerrero, núm. 53 (frente al Mercado Central).

SE TRASPASA EL LOCAL

MESAS Y VELADORES

Compra-venta y alquiler de mesas, veladores y sillas para cafés. También hay mostradores, filtros, espadas para cervezas, serpentineras. Se alquilan holadoras y buen número de efectos de café, más baratos que nadie.

Casa Palets

Hospital, 18, Valencia, frente a la puerta principal.

Gramola

Por veintidós años se dará una completamente nueva con potentes voces, mueble elegantísimo.
Calle del Bisbe, 11, bajo

Muebles de ocasión

Antigua casa de Concha Jorge. COMPRA Y VENTA de toda clase de muebles. CULLA, 12, bajo, entre Ayuntamiento y Gran Teatro.

Ganga

Vendo jardinería con espejo, 2,50 metros, marco dorado, antigua con meilita flores y otra modernísima, negal, maizita, luna b soada.
Lavabo exoba maizita, luna móvil Prabelina, cajones sistema cómoda.
Saloncito sillería Luis XVI, flamante, cordinajes y tapico con figuras y vitrina, casi regalado.
Razón P. Mirasol, comestibles Casa Migue.

Por 12'50 al mes BICICLETAS

Arell, francesa y Rudge-Whit-Worth, inglesa.
Ventas al contado y a largos plazos, en todos los artículos de la casa.
Crédito S. LOINAZ, de San Sebastián.
Agente para Valencia y su región ANTONIO MONTON PERIS, Rambla 4, y Valencia Catálogos gratis a quien los solicite.

Pisos y bajos

tengo para alquilar, propios para taller o almacén, en la calle del Norte y en el barrio de Guardola. Y para vender un espacioso chalet en Torriente, y una magnífica casa en Gilet, dando facilidades de pago. Para tratar, el administrador, calle de Luis Morote, número 1, entresuelo, Tronchon.

Despachos de estilo americano

desde 550 pesetas, compuestos de un buró con 7 cajones, un archivero, 8 gavetas, un sillón, una mesa para máquina y una silla auxiliar, todo en roble. Trabajo garantizado.

ALFREDO BELTRAN Guillem Sorolla, 52 (antes Guillem de Castro, 63) Valencia

Vías urinarias Impurezas de la sangre Debilidad nerviosa

Basta de sufrir inútilmente de dichas enfermedades gracias al maravilloso descubrimiento de los



Medicamentos del Dr. Soivré

Vías urinarias: *Bacteriuria* (pergaciones) en todas sus manifestaciones, *uretritis*, *prostatitis*, *orquitis*, *cistitis*, *gaculitis*, etc., del hombre y *vaginitis*, *metritis*, *uretritis*, *cistitis* aneural, etc., de la mujer, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con los **Cachets del Dr. Soivré**. Los síntomas se curan por el solo, sin inyecciones, lavados, bujías, etc., tan peligroso siempre y que necesitan la presencia del médico, y nada se entera de su enfermedad. Venta, 5'50 pesetas caja.

Impurezas de la sangre: *Sifilis* (avariada), *escomas*, *herpes* (a las piernas), *erupciones escrofulosas*, *eritemas*, *acné*, *urticaria*, etc., enfermedades que tienen por causa humores, viciados, infecciones de la sangre por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las **Pildoras despurativas del Dr. Soivré** que son la medicación de paratía ideal y perfecta porque actúan regenerando la sangre, la renuevan, aumentan todas las energías del organismo y toman la salud, resolviendo en breve tiempo todas las síncas, llagas, granos, forúnculos, supuración de las mucosas, caída del cabello, inflamaciones en general, etc., quedando la piel limpia y regenerada, el cabello brillante y copioso, no dejando en el organismo huellas del pasado. Venta, 5'50 pesetas frasco.

Debilidad nerviosa: *Impotencia* (falta de vigor sexual), *poluciones nocturnas*, *espermatorreas* (pérdidas seminales), *emancipación mental*, *perdida de memoria*, *dolor de cabeza*, *vértigos*, *debilidad muscular*, *fatiga cerebral*, *insomnias*, *palpitaciones*, *trastornos nerviosos de la mujer* y todas las manifestaciones de la *neurastenia* ó agotamiento nervioso, por crónicas y rebeldes que sean se curan pronto y radicalmente con las **Grandes pastillas del Dr. Soivré**.—Mira que su medicamento son un alimento esencial del cerebro, médula y todo el sistema nervioso indicadas especialmente a los agotados en la juventud, por toda clase de excesos, viejos sin años, para recuperar íntegramente todas sus funciones y conservar hasta la extrema vejez, sin violentar el organismo, el vigor sexual, propio de la edad, a 5'50 pesetas frasco. Agente exclusivo: Fillo de José Vidal y Ribes, S. en C., calle Mucada, 21, Barcelona.—Venta, en las principales farmacias de España y Portugal.—NOTA: Todos los pacientes de las vías urinarias, impurezas de la sangre; ó debilidad nerviosa, dirigiéndose y enviando 5'50 pesetas en sellos para el traspaso a Juan G. Sekatarg, farmacólogo, Montaña 70, y Fomento, 15, Barcelona, recibirán gratis un libro explicativo sobre el origen, desarrollo, tratamiento y curación de estas enfermedades.

Hoja de morera se vende, la de 60 moreras. Para enseñarlas, en Aidaia, calle Mayor, 76 y razón. Murrillo, 7, 2.ª, Valencia, de nuevo a once.	Máquina para coser Se vende una doméstica bobina central, con cubierta, completamente nueva. Se dará una muy barata. Calle del Bisbe, 11, bajo	Canarios Machos y hembras, flautas y seifera, pura raza, se venden. P. Garcia, plaza Portal Nuevo, 3, bajo, Valencia.
--	--	---

EL TIRON

Trench, 21, EDUARDO FELIU, Trench, 21

NADIE COMO YO

ofrece a sus compradores y público en general, los géneros con más economía de precios que esta casa

DETALLE DE ALGUNOS ARTICULOS:

Trapos para el piso.	0'20	Cortes colchón.	7'50
Paños gamma.	0'40	Toallas.	0'10
Paños rusos.	0'40	Toallas jaretón.	0'15
Delantales cocina.	0'50	Toallas grandes.	0'90
Delantales cocina: confeccionados.	0'65	Piezas de cinta de 20 metros.	0'50
Servilletas.	0'15	PIEZAS DE GENERO BLANCO CLASE SUPERIOR.	5'50
Servilletas Damasco.	0'30	Calcetines.	0'40
Servilletas crespón.	0'30	Calcetines fantasía.	1
Mantelerías seis cubiertos.	5'50	Tirantes.	0'90
Juego cama matrimonio.	16	Ligas.	0'30
Juegos interiores, dos prendas.	5	Camisas percal.	5'50
Mantelerías bordadas.	15	Camisas pechera seda y pechera piqué.	5'50
Sábanas cama, niños.	15	Cuellos seda.	0'50
Sábanas canónico.	2'50	Paños seda.	1
Sábanas canónico, semi-hilo	3'50	Percales grad fantasía.	0'75
Cubre camas piqué.	6	Etamines.	0'50
Cubre camas matrimonio, seda.	17'50		

Grandes surtidos en CRESPONES, LANAS, SEDAS, SOMBRILLAS, ABANICOS, STORES, ARCONES, TAPETES, VISILLOS; CUADRANTES SEDA, 3 pesetas. Únicamente visitando estos almacenes podrán convencerse de la baratura con que vende todos los artículos esta casa

EL TIRON, Trench, 21

Sin rival en el mundo contra el reuma, artritis y obesidad. Millares de curas. Exquisito trato. Posición única. Espléndida situación. Parque, jardines, lago y casino. Habitaciones para 10 días las fortunas

TERMAS PALLARES

ALHAMA DE ARAGON
(A 400 KILOMETROS DE BARCELONA Y 200 DE MADRID)

Informes directos al arrendatario en el establecimiento Bañero que dispone de todos los modernos elementos balnearios. Cascada única para inhalaciones. Los más excelentes artistas han restablecido aquí sus facultades vocales